
 

  
  

  

   3:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي      »99 ارديبهشت 19زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )2( و نگارش فارسي    
 

  

  )الهام محمدي(   » 1 «   ة    گزين - 1
       آسـان    :       مسامحه  /                    سركوفت، سرزنش، ملامت  :      شماتت  /             گستاخ و پررو  :    روي       ستيزه

    .                                   كمان كه انتهاي تير در آن قرار دارد    زه  :   ّ چلهّ  /       انگاري          تن، ساده   گرف
  )نامه واژه - لغت - )2(فارسي (  

 ----------------------------------------------     

  )الهام محمدي(   » 2 «   ة    گزين - 2
      جويي                    بدگويي، سرزنش، عيب  :      وقيعت

  )نامه واژه - لغت - )2(فارسي (  
----------------------------------------------     

  )الهام محمدي(   » 3 «   ة    گزين -3
        خوشــي،   :      شــعف  /                             نافرمــاني، گنــاه و معصــيت  :        عصــيان  /          دار شــدن        عهــده  :    ّ   تكفّــل

            اندرز دادن  :       مناصحت  /        شادماني
  )نامه واژه - لغت - )2(فارسي (  

----------------------------------------------     

  )نيا اعظم نوري(   » 4 «   ة    گزين - 4
       خروش   :      هلهله  /         رها شدن   :     رستن  :              درست آمده است  نا             معني دو واژه 

  )نامه واژه - لغت - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )حمدعلي مرتضويسيدم(   » 1 «   ة    گزين - 5
   :      اند از                هاي ديگر عبارت                                  املاي صحيح واژگان نادرست در گزينه

    كش       قداره  :  » 4 «      گزينة   /   ها      حوزه  :  » 3 «      گزينة   /           مسحور بودن  :  » 2 «      گزينة 
  )تركيبي - املا - )2(فارسي (  

----------------------------------------------     

  )سيدمحمدعلي مرتضوي(   » 1 «   ة    گزين - 6
   :      اند از           مات عبارت            املاي صحيح كل

                      به معناي انديشه كردن  »     تأمل «  :  » د «    بيت   /             به معناي جنگ  »    غزا «  :  »   الف «    بيت 
  )تركيبي - املا - )2(فارسي (  

----------------------------------------------     

  )نيا اعظم نوري(   » 4 «   ة    گزين -7
    .    اند         شته شده         نادرست نو  »     طنين «  و   »    هول «  ،  »   محض «    هاي             ترتيب واژه       ها به               در ساير گزينه

  )صفحة تركيبي - املا - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )الهام محمدي(   » 3 «   ة    گزين -8
   .                  از رسول پرويزي است  »    دار               شلوارهاي وصله «

  )131صفحة  - تاريخ ادبيات - )2(فارسي (  

  )الهام محمدي(   » 3 «   ة    گزين - 9
   .                       در بيت اغراق وجود ندارد

          هاي ديگر             تشريح گزينه
   »     معشوق «           استعاره از   »   مه «  :  » 1 «      گزينة 
      جناس  »               دستان و دوستان «  :  » 2 «      گزينة 
       آميزي    حس  »          زندگي تلخ «  :  » 4 «      گزينة 

  )تركيبي - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (  
----------------------------------------------     

  )كاظم كاظمي(   » 3 «   ة    گزين - 10
  /  »       مانــدن                       نااميدشــدن از زنــده «   از          كنايــه  »                      دل بركنــدن از حيــات «   :   » ج «      بيــت 

   »             ناپايداري عمر «         كنايه از   »                    حيات خود بر آب ديدن «
  »      خـاك  «  :       مجـاز   :  »     الـف  «    بيت    )/             اضافة تشبيهي (           گوهر مقصود   :      تشبيه  :  » د «    بيت 

   »          دوست و دست «  :     جناس  :  » ب «    بيت   /     شاعر  »           ِ گور يا قبرِ «        مجاز از 
  )تركيبي - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (  

----------------------------------------------     

  )كاظم كاظمي(   » 3 «   ة    گزين -11
       ندارد  :     جناس  /             سلطان و گدا   :     تضاد

          هاي ديگر             تشريح گزينه
  :        تشـخيص   /                 حيـرت و شـگفتي     ←                          انگشت بـه دنـدان بـودن      :      كنايه  :  » 1 «      گزينة 

                          انگشت به دندان بودن شانه
         در و در  :     جناس  /  »     محبوب «           استعاره از   »        بت عيار «  :  » 2 «      گزينة 
  :          اسـتعاره    )/                 اضـافة تشـبيهي   (                           صـدف خـاك و صـدف ديـده       :      تشبيه  :  » 4 «      گزينة 

   ←               در مصــراع دوم   »       گــوهر «                    انســان ارزشــمند و    ←               در مصــراع اول   »       گــوهر «
         هاي اشك      قطره

  )تركيبي - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (  
----------------------------------------------     

  )مريم شميراني(   » 1 «   ة    گزين - 12
 كوبيـده بـرف  )/ صفت( بلندبرف )/ صفت( كشندهسرماي )/ تصف(جوان طلبة «
    ـّ  محق ر  حيـاط  )/ اليـه  مضـاف ( مخبرالدولـه ميدان )/ صفت( ديگرطلاب )/ صفت(
   وابستة پسين 7 ←» )صفت(

  )132صفحة  - فارسي دستور زبان - )2(ارسي ف(  
----------------------------------------------     

  )قدمم ابراهيم رضايي(   » 3 «   ة    گزين - 13
                                                 ؛ حرف عطف است چون بين دو واژه كـه نقـش نهـادي     » 3 «             در بيت گزينة   »  و «

    .                     دارد، قرار گرفته است
    .                                              ها حرف ربط است چون بين دو جمله قرار گرفته است               در ساير گزينه  »  و «

  ...  ]است[هوا خوش  و   ]است[         گلشن خوش   :  » 1 «      گزينة 
  . جانت دهقان است و   ]است[سخن، تخم  و   ]است[           جهان، زمين : »2«گزينة 
  .   بر چشم تر گذاشت و  ز آن نرگس بوسه داد : »4«گزينة 

  )144صفحة  - دستور زبان فارسي - )2(فارسي (
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   4:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي      »99 ارديبهشت 19زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )مقدم ابراهيم رضايي(   » 4 «   ة    گزين - 14
    :         مسند است  »    پاك «     واژة 

    .    شود    مي               پاك        تا صبح               حساب  شمع      آخر   
      نادي                                   نهاد                 مسند    فعل اس                          

    .    است  »    قيد «         هاي ديگر           در گزينه  »    پاك «     واژة 

  )144صفحة  - دستور زبان فارسي - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )محمدرضا رمضانلو(   » 4 «   ة    گزين -15
  .پيشگي است دعوت به قناعت» 4«مفهوم مشترك جملة صورت سؤال و بيت گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  !خواهي، فروتن باش اگر فيض مي: »1«نة گزي

بهاي دريا  اگر كسي از حوادث عبرت نگيرد، از گوهر دريا به كف بي: »2«گزينة 
  !راضي شده است

  !كس از تو راضي و خرسند نيست نه تنها من كه هيچ: »3«گزينة 
  )125صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (  

----------------------------------------------     
  )محمدرضا زرسنج(   » 2 «   ة    گزين - 16

                                         ، هر دو بر ايثارگري و ترجيح ديگـري بـر    » 2 «                           جملة صورت سؤال و بيت گزينة 
   .              خود دلالت دارند

  )122صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (  
----------------------------------------------     

  )مريم شميراني(   » 3 «   ة    گزين -17
                              شكستن خود در برابر پروردگـار                خضوع و خشوع و  «                      مفهوم عبارت صورت سؤال 

   .   شود         ديده مي  »  4  و    2  ،  1 «    هاي                     اين مفهوم در گزينه  »  .   است
  )135صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (  

----------------------------------------------     
  )مريم شميراني(   » 2 «   ة    گزين - 18

                              هاي ديگر اين است كه عشق به هر                                      مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و گزينه
                                 در حـالي كـه شـاعر در گزينـة       .       بخشـد                                شور و هيجان و معنا و محتوا مي      چيزي

                                                                  معتقد است بدون گريستن و اشك ريختن عشـق شـور و هيجـان نـدارد و       »  2 «
    .        نور است              مانند شمع بي
    :         هاي ديگر             تشريح گزينه

    .                                                            بدون عشق تو آب حيات، مثل آبي كه ناشتا خورده شود، ناگوار است  :  » 1 «      گزينة 
    .                             ر بدون عشق ناقص و ناتمام است  كا  :  » 3 «      گزينة 
    .        نمك است                          شعر بدون عشق مثل غذاي بي  :  » 4 «      گزينة 

  )146صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )مريم شميراني(   » 3 «   ة    گزين -19
                            رسـاني خداونـد بـه همـة                         هـاي ديگـر، روزي                                    در عبارت صـورت سـؤال و گزينـه   

                                ، همة مخلوقات بنده و فرمانبردار  » 3 «                     شده است ولي در گزينة              موجودات مطرح 
   .   اند            ّ      خداوند معرفّي شده

  )147صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (  

  )مريم شميراني(   » 1 «   ة    گزين - 20
                                       عشق، لطفي در كار نيست و بايد با رغبـت                                      كارها بايد با عشق همراه شود كه بي 

                        اجبار و اين معنـي كـه           ميلي و                                             و جان و دل بار عشق را به دوش كشيد، نه با بي
   .                نيز مطرح شده است  »  1 «                            در صورت سؤال آمده، در گزينة 

          هاي ديگر             تشريح گزينه
   .                                        بايد از همه كار دست كشيد و به عشق پرداخت  :  » 2 «      گزينة 
   .                         عشق باعث حركت در جهان است  :  » 3 «      گزينة 
   .   آيد                     حضور عشق به كار نمي                       دل، مسكن عشق است و بي  :  » 4 «      گزينة 

  )146صفحة  - هوممف - )2(فارسي (  
----------------------------------------------     

  )2(عربي زبان قرآن 
  
  
  

  )سيدمحمدعلي مرتضوي(   » 2 «   ة    گزين - 21
» يوم    « :   نظرُ «  /        روزي كهي ُ    « :   نگرد    مي     /  » رءالم      « :   مت «  /                 انسان، مرد، آدميقد    « :    پيش    

   اي    : »    َ  َ    يا ليَتنَـي  «  /       گويـد     مي   : »    ُ يقولُ «  /                دستانش، دو دستش   : »    يداه «  /            فرستاده است
     خاك   : » ُ    ً تُراباً «  /     بودم   : » ُ   كنُت «  /       كاش من

  ) ترجمه(
----------------------------------------------     

  )درويشعلي ابراهيمي(   » 1 «   ة    گزين - 22
  /        افـزود   :  »    زاد «  /                حكومـت عباسـي    :  »                 الدولة العباسـية  «  /         برپا شدن  -      برپايي   : »    قيام «
     رگي      نقش بز   : »         دور عظيم «  /     زبان   : »   ّ  اللّغة «

  ) ترجمه( 
----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(   » 1 «   ة    گزين - 23
                موصـوف و صـفت      ؛ )          اسم فاعـل   :     مضيء ـ  ال (    بخش              فرداي روشني   : »     مضيء ـ  ال   َ  الغدَ  «

     ِ                     از آنِ كسي است، بـه كسـي      : »    َّ ُ  ِ  يتعلَّقُ بِمن «  /  4  و    2    هاي              حذف گزينه   ←   اند       معرفه
  :  »            و ينتفع بـه  «   / 3           حذف گزينة   ←                 ه امروز را بشناسد ك   : »          يعرف اليوم «  /    ّ      تعلّق دارد

               به بهترين وجه  :  »          بأحسن وجه «  /                 و از آن سود ببرد
   )ترجمه(

----------------------------------------------     
  )محدثه افروزه(   » 2 «   ة    گزين - 24
   : »  َ  ِ      لفَهمِ الإسلام «  /                جهان غربي مسيحي   : »                      العالم الغربي المسيحي «  /     دعوت   : »    دعوة «

   : »        جامعــات «  /                  جايگــاه، منزلــت   : »     شــأن «  /            بــالا بــرد   : »   َ    رفَعــت «  /                بــه درك اســلام
           هاي اسلامي      دولت   : »          ِ   الدولِ الإسلامية «  /   ها         دانشگاه

  )ترجمه(
----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(   » 4 «   ة    گزين -25
               كه نادرست است،           ترجمه شده   »          پروردگارت «     صورت                         كه ضمير متصل ندارد، به   »  االله «
» عطيكسي       «   شود          ترجمه مي  »                به تو خواهد داد «     صورت                        هم فعل آينده است و به   .   

  )ترجمه(
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  )سيدمحمدعلي مرتضوي(   » 2 «   ة    گزين - 26
» حأصب     «    شود          ترجمه مي  »        شد، گشت «        به صورت   .   

  )ترجمه(
----------------------------------------------     

  )سيدمحمدعلي مرتضوي(   » 2 «   ة    گزين -27
  )     آگاه (                   ، وقتي بميرند زنده                     مردم در خواب هستند «  :     گويد                ت صورت سؤال مي    عبار
                        شود، اين مفهوم در بيـت                                             ، يعني انسان پس از مرگش هوشيار و بيدار مي » !    شوند

   .   شود                     از مولانا هم ديده مي  »  2 «      گزينة 
  )مفهوم(

----------------------------------------------     
  )يميدرويشعلي ابراه(   » 2 «   ة    گزين - 28

                                                                     منظور از شعر داده شده در صورت سؤال اين است كه دنيا و زندگي در گـردش  
                                  دهد و گاه روي زشت و ناپسند و همين                                   است گاه به انسان روي خوش نشان مي

                        روزي به نفع تـو و روزي    :                دنيا دو روز است (             نيز آمده است   »  2 «               منظور در گزينة 
    ).         به ضرر تو
   .                            به شعر و بيت داده شده ندارند                      ها از نظر مفهومي ربطي             ساير گزينه

  )مفهوم(
----------------------------------------------     

  )سيدمحمدعلي مرتضوي(   » 3 «   ة    گزين -29
        گوينـد                       هايشان چيزي را مـي          با دهان    ...  «                  به عبارت صوت سؤال   »  3 «          بيت گزينة 
        كننـد                                   تري دارد، زيرا هر دو بيـان مـي               مفهوم نزديك  »  !           هايشان نيست           كه در قلب

   .              ِ              كه قلب و زبانِ فرد، يكي نيست

  )مفهوم(
----------------------------------------------     

  )درويشعلي ابراهيمي(   » 1 «   ة    گزين -30
     كـه    »  !    گردد                                      هركس از چشم پنهان شود از دل پنهان مي «  :                  در صورت سؤال آمده

   .       را دارد  »  1 «            مفهوم گزينة 
  )مفهوم(

----------------------------------------------     
  )سيدمحمدعلي مرتضوي(   » 4 «   ة    گزين - 31

   » !                             به پزشك مراجعه كن اي برادر من  -    !/    دار                       دارم اي آقاي داروخانه  …   من   -  «  :      ترجمه
   .                                                 نام بيماري نيست، بنابراين براي جاي خالي صحيح نيست  »             پنبة بهداشتي «

  )مفهوم(
----------------------------------------------     

  )حسين رضايي(   » 3 «   ة    گزين - 32
   . )   ُ   ِ  لا تُراجِعي (            فعل نهي است   :  »          مراجعه نكن «

  –                        مراجعـه نخـواهي كـرد      –                 مراجعـه نكـردي     :                ها بـه ترتيـب                    ترجمة ساير گزينه
   .   كني            مراجعه نمي

  )مفهوم( 
----------------------------------------------     

  )درويشعلي ابراهيمي(   » 4 «   ة    گزين -33
   .     داريم  )        سوم شخص (              جمع مذكر غايب                                 براي هر دو جاي خالي نياز به فعل 

ــة  ــل   » « 1 «           در گزين ــر دو فع ــة  »             ه ــارت «  »  2 «             ، در گزين ــة    »       ص   »  3 «             و در گزين
   .            نادرست هستند   »      ِ يلعبانِ «

  )قواعد(

  )محدثه افروزه(   » 2 «   ة    گزين - 34
   .        صحيح است  »  2 «                                   با توجه به ترجمة عبارت، تنها گزينة 

  »!اند سفر نكردهغربي  كشورهايها تاكنون به  آن«
  )مفهوم(

----------------------------------------------     
  )محدثه افروزه(   » 3 «   ة    گزين - 35

    !              توانم تلاش كنم                                  براي موفقيت در مسابقه بايد تا مي  :            ترجمة عبارت
          هاي ديگر             تشريح گزينه

    !                                         بر ماست كه عربي بياموزيم تا قرآن بخوانيم  :  » 1 «      گزينة 
   !    كنيم    مي                                  براي رسيدن به خودكفايي بسيار تلاش  :  » 2 «      گزينة 
   !                               خوانيم تا راه راست را پيدا كنيم            ما قرآن مي  :  » 4 «      گزينة 

  )قواعد و فن ترجمه(
----------------------------------------------     

  )االله مقصودي نعمت(   » 2 «   ة    گزين - 36
       بايـد     :    َ     ليعلَمـوا  (  »                    ضـرورت و بايسـتگي   «                  براي بيان مفهـوم    »  2 «         در گزينة    »  لام «

              اسـت و فعـل     »     كـه                     تـا، بـراي ايـن    «            ها به معناي          ر گزينه               است، اما در ساي  )       بدانند
  .   كند                                    مضارع را به مضارع التزامي تبديل مي

  )قواعد و فن ترجمه(
----------------------------------------------     

  )درويشعلي ابراهيمي(   » 1 «   ة    گزين -37
       درهـا   «                                       است ترجمة درست اين گزينـه بـه صـورت      »    بود «   ، »    كانت «          چون معناي 

    .         درست است  »     ودند      بسته ب
              معنـاي فعـل     »  3 «             ، در گزينـة   »                 ماضـي اسـتمراري   «             زمـان فعـل     »  2 «         در گزينة 

» صار    « ،   » است  »     دارم «   ، »         يكون عندي «      معناي   »  4 «           و در گزينة   »   شد   .   
  )ترجمه(

----------------------------------------------     
  )فاطمه منصورخاكي(   » 1 «   ة    گزين -38

           ماضي بعيد  =          فعل ماضي    +   َ كانَ 
                              در سـال گذشـته بـه مـدائن      (                              فعل ماضي بعيد به كار رفته است   »  1 «     زينة     در گ

                                             ها به ترتيب ماضي اسـتمراري، ماضـي سـاده و                   در ساير گزينه    !).              سفر كرده بودم
   .                             مضارع التزامي به كار رفته است

  )          ّ      قواعد و فن  ترجمه(
----------------------------------------------     

  )رتضويسيدمحمدعلي م(   » 3 «   ة    گزين - 39
» سار    «    و    «  :   ها               در ساير گزينه  .                      ، از افعال ناقصه نيست »   رفت «        به معني كـُنَّ، لـيس            َّ ُ 

   .                    از افعال ناقصه هستند  »      ُ أصبحتمُ
  )قواعد(

----------------------------------------------     
  )كتاب جامع(   » 1 «   ة    گزين - 40

  .جار و مجرور است  »  َ  لنَا «          ّ   از حروف جر  و   » َ لَـ «
گزينـة   /          المفعـول : »3«گزينـة  /        المبتدأ: »2«گزينة : ها ينهصورت صحيح ديگر گز

        الصفة: »4«
  )                ّ       نوعي ة كلمه و محل  اعرابي(
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   6:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي      »99 ارديبهشت 19زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )2(دين و زندگي      
  
  
  

  )كبير مرتضي محسني(   » 1 «   ة    گزين - 41
                                       از امـام خـود دور افتـاده و بـه او                       حـال كسـي كـه     :       فرمايد    مي  )  ص (            پيامبر اكرم 

                                                        تر از حال يتيمي اسـت كـه پـدر خـود را از دسـت داده                         دسترسي ندارد، سخت
        البتـه    .       دانـد                                                            است؛ زيرا چنين شخصي، در مسائل زندگي حكم و نظر امام را نمي

                                                                            اگر يكي از پيروان ما كه به علوم و دانش ما آشناست، وجود داشته باشـد، بايـد   
                                                             كام ما آشنا نيستند، راهنمايي كنـد و دسـتورات ديـن را بـه                       ديگران را كه به اح

   » .                                       در اين صورت، او در بهشت با ما خواهد بود  .             ها آموزش دهد    آن
  )127و  126هاي  صفحه - مرجعيت و ولايت فقيه - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )فيروز نژادنجف(   » 4 «   ة    گزين - 42
         تواننـد              شوند و نمي                                                ت ديني ادامه نيابد، مردم با وظايف خود آشنا نمي         اگر مرجعي

                    ٍ           ٌ           فلو لا نفر مـن كـل فرقـةٍ مـنهم طائفـةٌ       «            عبارت قرآني   .                     به آن وظايف عمل كنند
   .                    بيانگر اين مفهوم است  »      ّ            ليتفقّهوا في الدين

  )125صفحة  - مرجعيت و ولايت فقيه - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )الحسيني سينا خادم(   » 3 «   ة    گزين - 43
                    را كـه از ديگـران            كسـاني  «  :          فرماينـد                     اي به مالك اشتر مـي        در نامه  )  ع (         امام علي 

                 هـايي دارنـد و                                                  كنند، از خود دور كن؛ زيرا در نهايت مـردم عيـب           جويي مي   عيب
 ـ «  و   »  .        ها بكوشد                                           مدير جامعه بايد بيش از همه در پنهان كردن آن          ا دشـمن         اگر ب

                                                 شكني دشمن غافل نباش كه دشمن گاهي از اين راه تـو                  بستي، از پيمان         پيمان
  » .   كند        گير مي         را غافل

  )133و  132هاي  صفحه - مرجعيت و ولايت فقيه - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )حامد دوراني(   » 2 «   ة    گزين - 44
                                     مجمع تشخيص مصلحت نظام، مشورت دادن به                           فلسفة وجود نهادهايي همچون 

   )                  گيري بر اساس مشورت       تصميم   . (        رهبر است
  )130صفحة  - مرجعيت و ولايت فقيه - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )حامد دوراني(   » 4 «   ة    گزين -45
             را براي رهبر                                                             مردم با استقامت و پايداري خود، فرصت و توان مقابله با مشكلات

      دهـد                                                       وحدت و همبستگي اجتماعي اين امكان را به رهبـري مـي   .    كنند          فراهم مي
   .                            هاي اسلامي را به اجرا در آورد           كه برنامه

  )131و  130هاي  صفحه - مرجعيت و ولايت فقيه - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )عباس سيدشبستري(   » 4 «   ة    گزين - 46
         به دسـت    )  ع (                                                          يكي از وظايف رهبر كه از قرآن كريم و روايات و سيرة معصومين 

                                                       حفـظ اسـتقلال كشـور و جلـوگيري از نفـوذ بيگانگـان         :                  آيد، عبارت است از    مي
    ).                          هاي ديگر از وظايف مردم است       گزينه (

  )131تا  129هاي  صفحه - مرجعيت و ولايت فقيه - )2(دين و زندگي (

  )فيروز نژادنجف(   » 1 «   ة    گزين -47
                                            هاي ستمگر دنيا، اطـلاع از شـرايط سياسـي و                        گيري در برابر قدرت            براي تصميم

   .                      اجتماعي جهان ضروري است
  )131صفحة  - مرجعيت و ولايت فقيه - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )بقا محمد رضايي(   » 2 «   ة    گزين - 48
     شناس                            فقيه، باتقوا، عادل و زمان    لي                                   سه شرط مشترك مشروعيت مرجع تقليد و و

ةُ   «                    شناس بودن از حـديث                    بودن است كه زمان         كـه در     »…        ُ          َ   ُ   و امَا الحوادثُ الواقعـ
   .    باشد                                         مورد رويدادهاي جديد است، قابل برداشت مي

  )128و  127هاي  صفحه - مرجعيت و ولايت فقيه - )2(دين و زندگي (

 ----------------------------------------------     

  )فيروز نژادنجف(   » 4 «   ة    گزين -49
   .                                   گروهي از مردم بايد به تفقه بپردازند  :  » 1 «         رد گزينة 
   .  ند ا                              راويان حديث حجت امام بر مردم  :  » 2 «         رد گزينة 
                                      طور كامل، جامعـه را در مسـير الهـي                              فقيهان در حد توان، نه به  :  » 3 «         رد گزينة 
   .    كنند          هدايت مي

  )127و  126هاي  صفحه - همرجعيت و ولايت فقي - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )پور ن اسديانامي(   » 2 «   ة    گزين - 50
          گـران را               آورد و سلطه                                                    تفرقه و پراكندگي، به سرعت يك حكومت را از پاي در مي

   .   كند                                       كند و همبستگي اجتماعي، كشور را قوي مي             ّ    بر كشور مسلطّ مي
  )130صفحة  - و ولايت فقيه مرجعيت - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )فيروز نژادنجف(   » 4 «   ة    گزين -51
                هـاي نامشـروع                                                 كه نوجوان و جوان به گناه عادت نكرده و خواسته                با توجه به اين

             توانـد بـه               تر است، مي                                     دار نشده است و گرايش او به خوبي قوي                 در وجود او ريشه
   .    داند                                     خداوند حد توجه به تمايلات داني را مي  .              پاسخ منفي دهد            تمايلات پست

  )142صفحة  - عزت نفس - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )فيروز نژادنجف(   » 1 «   ة    گزين -52
                                          همانا بهايي براي جان شما جز بهشت نيست، پس  «        در حديث   )  ع (         حضرت علي 

                                       ، بهاي انسان را بهشت معرفي كرده و حديث  » .          آن نفروشيد       تر از       به كم  ]      خود را[
             بـا آن هـم     »  .                                                             اي فرزند آدم، اين مخلوقات را براي تو آفريدم و تو را براي خودم «

   .    باشد          مفهوم مي
  )140صفحة  - عزت نفس - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )وحيده كاغذي(   » 2 «   ة    گزين - 53
                                          هايي كـه عـزت خـود را در بنـدگي خـدا                    در وصف انسان  )  ع (             المؤمنين علي     امير
                      در نتيجه، غيـر خـدا     .                               خالق جهان در نظر آنان عظيم است «  :       فرمايد         اند، مي       يافته

   » .                    در چشم آنان كوچك است
  )140صفحة  - عزت نفس - )2(دين و زندگي (
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  )محسن بياتي(   » 4 «   ة    گزين -54
             تمايلات عالي   ←            حيا، شجاعت  /             تمايلات داني    ←           رفاه، شهرت 

  )142صفحة  - عزت نفس - )2(دين و زندگي (
----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(   » 2 «   ة    گزين -55
                                                نشان از فهم عميق اين بانوي گرامي از آية شـريفة    )  س (                     اين فرمودة حضرت زينب 

                 پـس همـة عـزت             خواهـد                  هر كس عزت را مي   :                           ّ       ً من كان يريد العزة فلله العزةّ جميعاً «
   .   شود                                                دارد؛ چرا كه كسي كه بندة حقيقي خدا شد، عزيز مي  »  .               براي خداوند است

  )141و  139هاي  صفحه - عزت نفس - )2(دين و زندگي (
----------------------------------------------     

  )وحيده كاغذي(   » 4 «   ة    گزين -56
                       هاي فسـاد را از خـود       نه                                                 كه پسر و دختر با تشكيل خانواده، از همان ابتدا زمي     اين

                رشـد اخلاقـي و    «                 نمايند، مربوط به                    پذيري را تجربه مي                كنند و مسئوليت        دور مي
                                                        كه خداوند، تربيت و پرورش چند تن از بندگان خـود را بـه              است و اين  »      معنوي

                رديـف طاعـت و                                                                    پدر و مادر سپرده اسـت و احتـرام و اطاعـت از والـدين را هـم     
   .   است  »                    رشد و پرورش فرزندان «       بوط به                             عبوديت خود قرار داده است، مر

  )153صفحة  - پيوند مقدس - )2(دين و زندگي (
----------------------------------------------     

  )عباس سيدشبستري(   » 2 «   ة    گزين -57
                                  توان شناخت ارزش خـود و نفـروختن       مي  » …             اي فرزند آدم  «             از حديث قدسي 

    .                                خويش به بهاي اندك را نتيجه گرفت
  )142و  140هاي  صفحه - عزت نفس - )2(ندگي دين و ز(

----------------------------------------------     
  )پور امين اسديان(   » 3 «   ة    گزين - 58

                                      ً         و من آياته ان خلق لكـم مـن انفسـكم ازواجـاً      «                             با توجه به مفهوم عبارت شريفة 
    تند           همسراني هس  »   ّ                 ٍ     ّ   انّ في ذلك لآيات لقومٍ يتفكّرون «        ، مصداق  » …              لتسكنوا اليها 

                هـا در كـانون                        را مبناي روابـط آن    )    ً       ً مودةً و رحمةً (                           كه خداوند، دوستي و مهرباني 
   .                     خانواده قرار داده است

  )149صفحة  - پيوند مقدس - )2(دين و زندگي (
----------------------------------------------     

  )پور امين اسديان(   » 1 «   ة    گزين -59
              تر است و بـر                        داشي نيك و چيزي فزون                          كه نيكوكاري پيشه كردند، پا            براي كساني

   )                   ٌ       ّ ٌ و لا يرهق وجوههم قترٌ و لا ذلّةٌ (  .      نشيند                           ّ     چهرة آنان غبار خواري و ذلّت نمي
  )139صفحة  - پيوند مقدس - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     
  )حامد دوراني(   » 2 «   ة    گزين - 60

   :                         پاسخ سؤالات به شرح زير است
      دواج  از  )    الف
       ايمان  )  ب
       فرزند  )  ج
            نياز جنسي   )  د

  )154تا  152، 148هاي  صفحه - پيوند مقدس - )2(دين و زندگي (

  )2(زبان انگليسي 
  
  
  

  )علي شكوهي(   » 1 «   ة    گزين     - 61
اگر تصميم داري به فروشگاه بزرگ مركزي بروي، آيا بـراي مـن   «: ترجمة جمله

  »كمي خريد خواهي كرد؟
  مهم درسي نكتة

بـا ايـن   . است، پس ابتدا بايد از فعل كمكي مناسب استفاده كنيمشكل جمله سؤالي 
مطابق با الگوي . شوند كه حالت خبري دارند، حذف مي »4«و » 2«هاي  فرض گزينه

 .جملات شرطي نوع اول، در اين سؤال بايد از زمان آيندة ساده استفاده شود

  )گرامر(
----------------------------------------------      

  )رضا كياسالار(   » 1 «   ة    گزين - 62
ترين تلاش  نسبت به جان او نگران بودند، اگرچه سخت پزشكان«: ترجمة جمله

  ».خود را انجام دادند تا مرد مجروح را نجات دهند
 نكتة مهم درسي

در هردو جاي خالي اين سوال بايد از صفت مفعولي اسـتفاده كنـيم؛ زيـرا ايـن     
 .و بيانگر پذيرش حالتي هستنداند  صفات به انسان نسبت داده شده

  )گرامر(
----------------------------------------------      

  )ميرحسين زاهدي(   » 4 «   ة    گزين - 63
تـوانيم كـار را خيلـي     آلات اسـتفاده كنـيم، مـي    اگر ما از ماشين«: ترجمة جمله

 ».تر تمام كنيم آسان

  نكتة مهم درسي
به زمان حال  ”if“ين سؤال بعد از مطابق با الگوي جملات شرطي نوع اول، در ا

از  ”will“جـاي   بـه  .ساده و در جملة بعـد بـه زمـان آينـدة سـاده نيـاز داريـم       
 . توانيم استفاده كنيم هم مي ”can“هاي كمكي ديگر مانند  فعل

  )گرامر(
----------------------------------------------      

  )محمدرضا ايزدي(   » 3 «   ة    گزين - 64
زده شدم وقتي شنيدم اندرو در پانزده سـالگي   ن خيلي شگفتم«: ترجمة جمله

  ».بورسية دانشگاه هاروارد را برده است
  راضي     ) 2  مند     علاقه) 1
  )واژگان(   ترسيده) 4  زده        شگفت) 3

----------------------------------------------      

  )محمدرضا ايزدي(   » 4 «   ة    گزين -65
ها دارويي براي سـرطان          ً                  ان كاملا  مطمئن هستند كه آندانشمند«: ترجمة جمله

  ».در آيندة نزديك پيدا خواهند كرد
  جدي     ) 2  محبوب   ) 1
 مطمئن، خاص ) 4  ناشناخته   ) 3

  )واژگان(
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  )ميرحسين زاهدي(   » 3 «   ة    گزين - 66
           هاي سنتي و                                             پدرم در مورد رعايت كردن يك به يك همة مراسم «  :           ترجمة جمله

   » .                  مذهبي خيلي جدي است
        آموزشي  )  2      شرطي  )  1
          تفريحي  )  4      سنتي  )  3

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )ميرحسين زاهدي(   » 1 «   ة    گزين -67
              بـه بهتـرين      ،     دهـد                                      فرهنگ كه هويت ملي يك كشور را شكل مي «  :           ترجمة جمله

   » .   شود                                       وسيلة هنرمندان و آثارشان نشان داده مي        وجه به
    اد    اقتص  )  2      هويت  )  1
     گيري        اندازه  )  4       عاطفه  )  3

  )واژگان(
----------------------------------------------     

  )عبدالرشيد شفيعي(   » 1 «   ة    گزين - 68
  نكتة مهم درسي 

 .استفاده كنيم ”to“ علاوة جا بايد از شكل سادة فعل به در اين

  )كلوز تست(
----------------------------------------------      

  )عبدالرشيد شفيعي(   » 4 «   ة    گزين -69
  نجات دادن  ) 2  ترك كردن ) 1
 منتقل كردن، ارتباط برقرار كردن) 4  درمان كردن  ) 3

  )كلوز تست(
----------------------------------------------      

  )عبدالرشيد شفيعي(   » 1 «   ة    گزين -70
  دانشمند  ) 2  ارتباط   ) 1
  كليد) 4  زبان  ) 3

  )كلوزتست(
----------------------------------------------      

  )عبدالرشيد شفيعي(   » 1 «   ة    گزين -71
    مرحله) 2    لذت  )1
 منطقه) 4   رسم، مراسم) 3

  )كلوز تست(
----------------------------------------------      

  )عبدالرشيد شفيعي(   » 3 «   ة    گزين -72
    تنوع) 2   تخفيف) 1
 ايده) 4    قدرت) 3

  )كلوز تست(

  )محدثه مرآتي(   » 2 «   ة    گزين -73
   جا         از اين «  :         كه بگويد         تري دارد                                فردي اهل كاليفرنيا احتمال بيش «  :           ترجمة جمله

  » . » .                 پست پنج دقيقه است       ادارة  )   تا (

  )درك مطلب(
----------------------------------------------      

  )محدثه مرآتي(   » 2 «   ة    گزين -74
               تـا مقصـدتان      را       ة راه                             ممكن است مجبـور شـويد هم ـ     ،        در يونان «  :           ترجمة جمله

    » .               دنبال كسي برويد    به

  )درك مطلب(
----------------------------------------------      

  )محدثه مرآتي(   » 3 «   ة    گزين -75
                                                          ممكن نيست شما از يك مكزيكـي بشـنويد كـه بـه گردشـگري       «  :           ترجمة جمله

  » . » .    دانم                    متأسفم، راه را نمي «   :     بگويد

  )درك مطلب(
----------------------------------------------      

  )محدثه مرآتي(   » 1 «   ة    گزين -76
                                              كه زير آن خط كشـيده شـده اسـت اشـاره بـه        ”them“     كلمة  «  :     جمله       ترجمة

“people”  دارد    . «     
  )درك مطلب(

----------------------------------------------     

  )جواد مؤمني(   » 3 «   ة    گزين - 77
  » .   است         هاي مغزي                  ن ورزش و فعاليت  بي     ً              اساساً دربارة رابطة     متن  «  :     جمله   ة    ترجم

  )درك مطلب(
----------------------------------------------      

  )جواد مؤمني(   » 1 «   ة    گزين -78
            مغـز شـما     و             شـود قلـب                      هوازي باعـث مـي          ورزش   ،       طبق متن   بر  «  :     جمله   ة    ترجم
  » .  ند      تر باش      فعال

  )درك مطلب(
----------------------------------------------      

  )جواد مؤمني(   » 3 «   ة    گزين -79
      باشد،     تر                  حركات بدن پيچيده     هرچه          فهميم كه         توانيم ب           از متن مي «  :     جمله   ة    ترجم

  » .   كند        عمل مي          مغز بهتر

  )درك مطلب(
----------------------------------------------      

  )جواد مؤمني(   » 4 «   ة    گزين -80
  ”blood“                                     كه زير آن خط كشيده شـده اسـت بـه      ”it“     ضمير  «  :     جمله   ة    ترجم

   » .   كند          اشاره مي   )   خون (
  )درك مطلب(
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  9:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 ارديبهشت 19زمون آ«پاسخ تشريحي 

  
  

  )محمد پوراحمدي(  »4«گزينة  - 81
3 3f ( )            ،

3
1

x
lim f (x)


          ،

2
1

x ( )
lim f (x)

 
  

1                             پس حاصل عبارت مورد نظر برابر  1 3 3( ) ( )       است    .    
  )129تا  114هاي  صفحه -1حسابان (

----------------------------------------------      

  )علي شهرابي(  »1«گزينة  - 82

2 2 2x x x
lim (f g)(x) lim f (x) lim g(x)

    
    

2
2 2

2 2 4 2 6
x x
lim ([x] x) lim (x x) ( ) ( )

  
          

2 2 2x x x
lim (f g)(x) lim f (x) lim g(x)

    
    

2 2
1 1 2 2 1 2 4

x x
lim ([x] x) lim (ax ) ( ) a a

  
           

2 2
6 2 4 1

x x
lim (f g)(x) lim (f g)(x) a a

  
         

  )136تا  123هاي  صفحه -1حسابان (
----------------------------------------------      

  )اميرهوشنگ خمسه(  »3«گزينة  -83
     كنيم         فرض مي

1x
lim f (x) L


   و  
1x

lim g(x) L


  است، پس        :    

1
9 9 9
2 2 2x

lim (f g)(x) L L L L


          

1
92 2 22x

lim (f . g)(x) LL (L )L


            

2
149 22 0 12 42

L L
L L

L L

           
     

  

1

1 152 42 22 2 14 2 32
x

( )
lim (f g)(x) L L

( )

         
    

  

  )136تا  132هاي  صفحه -1حسابان (
  ----------------------------------------------      

  )مهرداد اسپيدكار(   »2«گزينة  - 84

1
5

1 5 5
x

lim [ ] [ ]
x





          ،1 1 1 55 5x x
x


      

 
1
5

1 5 4
x

lim [ ] [ ]
x





               ،1 1 1 55 5x x
x


                 

1 1
5 5

1 1 5 4 9
x x

lim [ ] lim [ ]
x x 

 

     

  )129تا  123هاي  صفحه -1حسابان ( 
----------------------------------------------      

  )علي شهرابي(   »3«گزينة  - 85
    :                  در بازه باشند، پس   1 / 8  و    1 / 4            بايد دو عدد 

1 4 1 4 4 0 4 0 1 0 1 0 22 1 8 0 2
x / x / x /

/ x /
x / x /

        
      

  

  )119و  118هاي  صفحه -1حسابان (
----------------------------------------------      

  )محمد خندان(   »2«گزينة  - 86
2xبايد حد چپ و راست در   برابر باشند :  

2 3
4 2 8 2 2 8 6

x
lim ([ x] a[ x]) [ ] a[( ) ] a


 

 

        

2 2
4 2 8 2 2 7 4

x
lim ([ x] a[ x]) [ ] a[( ) ] a


 

 

        

18 6 7 4 2a a a       

2
2

2

4 5
4 54 5

x

x
x

lim ([ x] [ x])

lim ([ x] [ x])
lim ([ x] [ x])










  
       


  

)2 ،2قرينة: نكته ) 2است و قرينة ،2( ) است .  
  )136تا  123هاي  صفحه -1حسابان (

----------------------------------------------      

  )عادل حسيني(  »4«گزينة   -87
با فرض اينكه 

1x
lim f (x) L


 باشد، داريم :  

1
1

1

3 73 7 3 7 2 34 4 4
x

x
x

lim f (x)
f (x) L

lim L
f(x) lim f (x) L







 

    
  

   

2 2

1 1
2 2 3 5

1 2 2x x

x f (x) x
lim lim

f (x) 

 
  


   

  )119صفحة  -1 حسابان(
----------------------------------------------      

  )عادل حسيني(  »3«گزينة   -88
0x           در همسايگي   22             ، مقدار تابعy x   است و داريم   2      تر از     كم            :    

2
0 2

2
x x
lim[f ( x )] lim [f (x)]

 
    

                  در همسـايگي چـپ     f                                                   حال از روي نمودار واضـح اسـت كـه مقـدار تـابع      
2x   1               است و در نتيجه    2      تر از       ، كم[f (x)]   است    .    

 اجباري -)1( حسابان
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  10:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 ارديبهشت 19زمون آ«پاسخ تشريحي 

2
0

2 1
x
lim[f ( x )]


     

  )125تا  123 هاي صفحه -1 حسابان( 
----------------------------------------------      

  )ميلاد منصوري(  »2«گزينة   - 89
    :            واضح است كه  f                       با توجه به نمودار تابع 

2 2
3 2

x x
lim f (x) , lim f (x)

  
    

2x   در   g         حال تابع     هنگامي حد دارد كه حدهاي چپ و راست آن در                                        
    :     اشند                اين نقطه برابر ب

2

2 2
2

2 2

4 3
3

4 2
2 2

x x

x x

x mf(x) m
lim g(x) lim

m[x] f (x) m

x mf(x) m
lim g(x) lim

m[x] f (x) m

 

 

 

 

  
  

 

  

   

   

2 2

2 2

3 4 2
3 1

3 7 4 5 6
2 2 2 0 1 0

m m

m m

m m m m

m m m m

 
 

 

     

       

   

    .    است  - 1         ها برابر                        جواب دارد كه مجموع آن   2           معادلة فوق 
  )126تا  123هاي  صفحه -1 حسابان( 

----------------------------------------------      

  )محمدجواد محسني(   »3«گزينة  - 90
               شود كه هر كدام                       مثلث همنهشت تقسيم مي   4                         در هر مرحله مثلث اصلي به 

1                                                با مثلث اوليه متشابه هستند، بنابراين مساحت مثلث 
         شـود در              برابر مـي   4

2        :        نتيجه 1 1
4 2k k    

1                                  بنابراين طول ضلع مثلث در هر مرحله 
    :    شود          برابر مي  2

n ....  3  2 1 مرحله 
11

2
n( )   ....  

1
4  1

  طول ضلع  1  2

113 2
n( )   ....  

13 4( )  13 2(   محيط  3  (

                                         شويم كه جملات در حـال نزديـك شـدن بـه                               با توجه به جدول متوجه مي
     :              جملات صفر است                        صفر هستند، بنابراين حد

1 1 11 1 1 13 0 2 4502 150 2 450
n n n| ( ) | ( )         

2 900 10nn n     
  )122تا  114هاي  صفحه -1حسابان (

  )كتاب آبي(   »1«گزينة  -91
                       تعريـف شـده ولـي در       1                                               با توجه بـه شـكل، تـابع در همسـايگي راسـت      

   .                            همسايگي چپ آن تعريف نشده است
1x   در      :   تعريف شده ولي در همسـايگي    - 1           همسايگي چپ         تابع در                           

     .                      راست آن تعريف نشده است
0x   در     :  تابع در همسايگي اين نقطه تعريف نشده است                                       .   
2x   در     :  پس   .                                             تابع در همسايگي محذوف اين نقطه تعريف شده است   

   .             تعريف شده است   2  پ                                     هم در همسايگي راست و هم در همسايگي چ
  )122تا  114هاي  صفحه -1حسابان (

----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(   »2«گزينة  -92
1f                                                 با توجه به خواص انتقال افقي براي رسم نمودار تابع  (x )     كـافي اسـت             

     حـد     ة                                             واحد به چپ انتقال دهيم، بنابراين براي محاسـب       را يك   f            نمودار تابع 
1y     تابع  f (x )    0   درx        كـافي اسـت، حـد تـابع                          y f (x)   را در      

1x   محاسبه كنيم           :    
10

1 2
xx

limf (x ) lim f (x)


    

ــودا  ــراي رســم نم ــي ب ــابع                                از طرف 1f         ر ت (x )     ــودار ــافي اســت نم                        ك
1f    تابع (x )  را نسبت به محور               x  ها قرينه كنيم، پـس                    

0
1

x
lim f (x )

   

   ة    قرين
0

1
x
limf (x )


  خواهد بود         :       
0

1 2
x
lim f (x )

     

  )136تا  114هاي  صفحه -1حسابان (
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(   »3«گزينة  - 93
   :    كنيم  مي         استفاده       ترسيم     روش    از  :    اول   حل      راه

y

x

21-1-2

-1  
  1                                    صحيح  يا غير صحيح، تـابع داراي حـد     ة                           با توجه به نمودار در هر نقط

               :         است، پس
10
2

1 1 2
x x ( )

limf (x) lim f (x) ( )
  

        

0x    كردن     ميل    در    كه      كنيم  مي     دقت  :           راه حل دوم x، x   صـحيح        عـدد        
   :  پس          غيرصحيح،    چه      باشد      صحيح      عددي  0x  چه      بود،        نخواهد

  
0

1
x

limf (x) (x R Z)


     

  
1
2

1
x

limf (x) (x R Z)




     

   .   بود       خواهد  2  ها  آن       مجموع    پس
  )136تا  114هاي  صفحه -1حسابان (

عدد طبيعي

 برابري حدود 
 چپ و راست
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  11:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 ارديبهشت 19زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )كتاب آبي(   »3«گزينة  -94
           بـه صـفر     )            چپ و راسـت  (          از دو طرف   x       ، وقتي f                       با توجه به نمودار تابع 

   .   شود          نزديك مي  1   به   1                    با مقادير بزرگتر از   f                نزديك شود، تابع 
y

x

-1

-1 1

  
1     يعني  0f (x)    0       ، پـس 1f (x)    0             ، در نتيجـه[ f (x)]  ،  

         :        پس داريم
0

0
x
lim[ f (x)]


   

  )136تا  114هاي  صفحه -1حسابان (
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(   »2«گزينة  -95
4x ة         را در نقط  f                 حد راست و چپ تابع    يابيم    مي     :   

  216 4 4
4 4 4

x xf (x)
x x x

     
   

   

  2
4 44

16 16 16 0
x ( ) x ( )x ( )

limf (x) lim x lim
      

       

  
4 4

4 8
x ( ) x ( )

limf (x) lim(x )
    
      

   .      تر است                       واحد از حد چپ آن، بيش   8   ة                حد راست به انداز
  )136تا  114هاي  صفحه -1حسابان (

----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(   »3«گزينة  -96
0x  در  g و  f                       اگـــر هـــر دو تـــابع x   حـــد داشـــته باشـــند، آنگـــاه                                  

0 0 0x x x x x x
lim(f .g)(x) ( limf (x))(limg(x))
  

    پس اگـر هـر دو تـابع ،                          f   و  

g   0   درx x     حد داشته باشند و حد حداقل يكي از آنها در ايـن نقطـه                                                      
f                  صفر باشد، حد تابع  .g   بـا ايـن توضـيح از      .                          نيز در اين نقطه صفر اسـت                      

     :         آنجا كه
3 2 0 2

0
x x x x
limf (x) limg(x) limg(x) limg(x)
   

      

f          پس حد تابع .g  3  درx ، 2x ، 0x 2 وx    صفر است        .    
0x   در   g  و   f                               اما اگر حداقل يكي از دو تـابع   x      ،حـد نداشـته باشـد                      

f                               حد حاصلضرب در مورد حـد تـابع      ة        ديگر قضي .g    بـا    .                كارسـاز نيسـت     
1x   جز          نقاط به   ة     در هم  f            نقاط و تابع    ة     در هم  g                  توجه به شكل، تابع    
1x                  حد دارند، پس بايد    را جداگانه بررسي كنيم                     .   

1 1 1

1 1 1

1 1 1

0 1 0
x x x

x x x

lim(f .g)(x) ( limf (x) ) (limg(x)) ( )

lim(f .g)(x) ( limf (x) )(limg(x)) ( )

  

  

  

  

      



    


  

f                                از آنجا كه حد راست و حد چپ تابع  .g   1   درx    ،با هم برابر نيستند                    
f     تابع  .g     2                                    در اين نقطه حد نـدارد و بنـابراين 0 2 3{ , , , }  ة       مجموع ـ   

f                                  هــايي اســت كــه حــد تــابع                    طــول نقطــه  .g     در آنهــا برابــر بــا                           
   .       صفر است

  )136تا  114هاي  صفحه -1حسابان (
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(   »3«گزينة  -97

ــابع 1             دو تــــ 0
1 0

, x
f (x)

, x

 
  

1  و  0
1 0

, x
g(x)

, x


  

   در   
0x    ــا در ــي مجمــوع آنه ــد ول 0x                                      حــد ندارن    ــابراين                         حــد دارد، بن

    :             شود، از طرفي        حذف مي  )  1 (    نة   گزي
1 1 0 2 0

1 1 0 2 0
, x , x

(f g)(x)
( ) , x , x

     
       

  

   .   شود            نيز حذف مي  )  2 (   ة                                 تابع تفاضل در صفر حد ندارد و گزين

1   :           از طرفي اگر 0
3 0

, x
g(x)

, x

 
  

3  و    0
5 0

, x
f (x)

, x


  

    

f    گاه     آن g   0   درx   3   :     د ولي      حد دار 0
15 0

, x
(f .g)(x)

, x

 
  

  

0x      كه در    ـ             نيز حذف مي  )  4 (                  حد ندارد و گزينة     ة                      شود، بنـابراين گزين
   .        صحيح است  )  3 (

  )136تا  114هاي  صفحه -1حسابان (
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(   »1«گزينة  - 98
   :    دهيم             را تشكيل مي  fog     تابع 

0(fog)(x) f (g(x)) [x [x]] [x] [x]       
1x                          تابعي ثابت است و حد آن در   fog              بنابراين تابع    برابر صفر است              .  

1x                    لذا حد چپ و راست در    موجود و برابرند               .   
  )136تا  114اي ه صفحه -1حسابان (

----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(   »1«گزينة  -99

2x       وقتـــي 1          ، آنگـــاه 2x    1                        كـــه در ايـــن صـــورت[x]  ،    

         :        بنابراين
2 2

1 2 1 1
1 2 1 3x x

x [x] x
lim lim

x [x] x  

  
  

  
     

  )136تا  114هاي  هصفح -1حسابان (
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(   »3«گزينة  - 100

0x     اگر       دانيم  مي ،   1     گاه  آن 2x
x

 ،   لذا   :   

  
1

1 2 2
x

lim x [ ]
x





     
  

  )136تا  114هاي  صفحه -1حسابان (

  يا
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  12:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 ارديبهشت 19زمون آ«پاسخ تشريحي 

  رياجبا -)2(هندسه      
  

  )محمد خندان(  »4«گزينة  -101

  
    :      يابيم       را مي  BC           ها طول ضلع                           ابتدا با كمك قضية كسينوس

2 2 2 2 ˆBC AB AC AB AC cos A      
2 18 8 4 3 2 2 2 6 2 122BC ( )( ) ( )         

2 3BC   
    :      يابيم       را مي  B           آنجا زاوية       و از  Ĉ           ها، اندازة                        حال به كمك قضية سينوس

0
2 2 2 3

60
AB BC

ˆ ˆ ˆsinC sin A sinC sin
    

0

0
452

2 135
ĈˆsinC
Ĉ

    
 

  

0 0 0 0 0180 180 60 45 75ˆ ˆB̂ (A C) ( )         
  )69تا  62هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث -2هندسه (

----------------------------------------------      

  )ارگرنرگس ك(  »3«گزينة  - 102

  
    :                                                 با توجه به شكل، اندازة ضلع سوم را محاسبه مي كنيم

2 2 2

2 0
2

6 2 2 6 2 150

ˆa b c bc.cos A

a cos

  

      
  

38 2 12 8 6 14 142( ) a          

    :                 ها در مثلث داريم                           حال با توجه به قضية سينوس

2
2

a b c a
R R

ˆ ˆ ˆ ˆsinBsin A sinC sin A
      

0
14 14

2 150
R

sin
  


  

  )69تا  62هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث -2هندسه (
----------------------------------------------      

  )محمدمهدي ناظمي(   »4«گزينة  - 103
هـا در مثلـث    با توجه به قضـية سـينوس  . است BC                    خواستة مسأله اندازة 

ABC داريم:  

  
1
1 330 120
2 2

AC BC BC

sin sin
      

3BC     
  )65تا  62هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث -2هندسه (

----------------------------------------------      

  )مداحي سيدسروش كريمي(   »1«گزينة  - 104
  : كنيم ابتدا مسافت طي شده، توسط هر قايق را محاسبه مي

100 0 5 50 60 0 5 30OA / km , OB / km        
  :ها داريم  حال به كمك قضية كسينوس

  
  
  

  
2 2 2 2 120AB OA OB OA OB cos        

2 12500 900 2 50 30 49002AB ( )           

70AB km    
  )69تا  66هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث -2هندسه (

----------------------------------------------      

 )محمد خندان(   »3«گزينة  -105

  

D

EB C

4
2

3

6 6

1 2

  
1ابق شكلمط 2 180ˆ ˆC C   1بنابراين. است 2ˆ ˆcosC cosC  باشد مي .

  :يابيم را مي cosCˆ1ها مقدار  به كمك قضية كسينوس ،ABCحال در مثلث
2 2 2

12 ˆAB AC BC AC BC cosC       
116 25 36 2 5 6 ˆcosC         

1 2
3 3
4 4

ˆ ˆcosC cosC       

  :داريم CDEها در مثلث  در نتيجه با توجه به قضية كسينوس
2 2 2

22 ˆDE CD CE CD CE cosC       
2 39 36 2 3 6 72 6 24DE ( ) DE             

  )69تا  66هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث -2هندسه (
  

0120  030  
060  

)غ ق ق (

O A

B

Km50

Km30

  

0120

  

50km
  

30km

A 
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  13:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 ارديبهشت 19زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )محمدطاهر شعاعي(   »2«گزينة  - 106

  
AB              طول درخت برابر BC  داريم  .    است      :    

2 2 2 02 60BC AB AC AB AC cos      
2 2 215 8 2 5 8 25 64 40 49 72 BC BC              

5 7 12AB BC m     طول درخت  
  )69تا  66هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث -2هندسه (

----------------------------------------------      

  )رسينا محمدپو(   »4«گزينة  -107
                                              هاي اضلاع هر مثلـث، در حقيقـت مركـز دايـرة                          محل برخورد عمودمنصف

                                      دانيم مركز دايرة محيطي هر مثلث، از سه             از طرفي مي  .               محيطي مثلث است
                                                                        رأس آن به يك فاصله بوده و اين فاصله برابـر بـا شـعاع دايـرة محيطـي      

      طبـق    .                                                     پس خواستة مسأله سه برابر شعاع دايرة محيطي مثلث اسـت   .    است
    :      داريم  ABC           ها در مثلث       ينوس      قضية س

  
32 2 3 3 9
30

BC
R R R R

ˆsin A sin
      

  

  )65تا  62هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث -2هندسه (
----------------------------------------------      

  )علي شهرابي(   »3«گزينة  - 108
      در آن   b      حسـب                                 ها را نوشته و تمام اضـلاع را بر                      كافيست رابطة كسينوس

2     :      كنيم           جايگذاري  2 2 2 ˆa b c bc . cos A    
2 2 22 2 2 2 ˆ( b) b ( b) b( b)cos A     

22 2 2
2

3 32 5 4 44
bˆ ˆb b b cos A cos A
b

       

  )69تا  66هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث -2هندسه (
----------------------------------------------      

  )خندانمحمد (   »3«گزينة  -109

  

NA           ترين مقدار                       براي به دست آوردن كم ND نقطة ،       A    را نسبت بـه             
BC  دهيم و نقطة حاصل را            بازتاب مي                    A  محل تلاقـي    .      ناميم    مي           A D  

A          جـا كـه                  نـاميم از آن     مي  N   را   BC   با  N AN  تـرين مقـدار           ، كـم               
NA ND   برابر با طول             A D  هـا                                بنابراين طبق قضـية كسـينوس    .    است     

A        در مثلث  BD  داريم      :    
2 2 2 2 120A D A B BD A B BD cos         

2 125 9 2 5 3 49 72A D ( ) A D             

  )69تا  66هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث -2هندسه (
----------------------------------------------      

  )محمد خندان(  »2«گزينة   -110
                 بـا توجـه بـه      .           تـر اسـت         نزديك  D        به نقطة   AB                  طبق فرض سؤال، ضلع 

     .   شود         مشخص مي  CD  و   BD    هاي     خط                ها اندازة پاره             قضية كسينوس

  
2 2 2 2 60AD AB BD AB BD cos        

2 2149 64 2 8 8 15 02BD BD BD BD             

   33 5 0 5
BD CD BD

BD BD
CD

 
     

   

     :     داريم  ACD  و   ABD    هاي                                  حال با نوشتن نسبت مساحت در مثلث
  

1 1
2 2
1 1
2 2

ABD

ACD

S BD AH DH AB

S CD AH DH AC





 
 

 
   

3 0 65
DH BD

/
DH CD


   


   

  )69تا  66هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث-2هندسه (
----------------------------------------------      

  اجباري -آمار و احتمال    
  

 )محمد پوراحمدي(  »4«گزينة  -111

1 7 5 9 8 30 65 5
ix

x
n

    
     

  دامنة تغييرات = ترين داده  بيش –ترين داده  كم=  9 – 1=  8

 
22 i(x x)

n

 
    
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  14:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 ارديبهشت 19زمون آ«پاسخ تشريحي 

2 2 2 2 21 6 7 6 5 6 9 6 8 6
5

( ) ( ) ( ) ( ) ( )        
  

25 1 1 9 4 40 85 5
   

    

8 2 2     
  )95تا  84هاي  صفحه -آمار توصيفي -آمار و احتمال(

----------------------------------------------      

  )اصغري عزيزاله علي(  »3« ةگزين -112
بنابراين چهارمين داده در حالت مرتب شده ميانه . است 7ها تعداد داده

تر      ً     حتما  بزرگ xداريم، بنابراين) كه ميانه است(8تر از داده كم 3. است
در  8را مساوي xبراي يافتن حداقل مقدار ميانگين،. است 8يا مساوي

  : كنيم را محاسبه مينظر گرفته و ميانگين 

 3 4 6 8 8 15 19 63 97 7
     

    

  )87تا  84هاي  صفحه -آمار توصيفي –آمار و احتمال (
----------------------------------------------      

  )سيدامير ستوده(  »3« ةگزين -113
، يك دادة دور افتاده صفرهاي صورت سوال، دادة  چون در بين داده

تواند يك معيار گرايش به مركز  ين ميانگين نميشود، بنابرا محسوب مي
ها يكسان  با توجه به آنكه فراواني همة داده .ها باشد مناسب براي اين داده

ها يك معيار مناسب  پس ميانة اين داده. ها مد ندارند است، اين داده
  .تواند باشد مي

  . هاست دامنة ميان چاركي معياري براي پراكندگي داده: توجه
  )91تا  89هاي  صفحه -آمار توصيفي –و احتمال  آمار( 

----------------------------------------------      

  )آرش رحيمي(  »3«گزينة   -114
                             در اين صورت از ميانگين نيـز    .     كنيم            واحد كم مي    24    ها،                   از هر يك از داده

   .   شود            واحد كم مي    24
24 6 3 3 6

3 2 6 2
i

i

x

f x

     

24i    اگر  ix x    باشد، داريم           :   

18 6 18 12 0 2413
i if x ( ) ( )

x /
n x

         


   
6 0 24 1213 / x

x
   


  

  )86تا  84هاي  صفحه -آمار توصيفي -آمار و احتمال( 
----------------------------------------------      

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -115
1    هاي             معيار داده                      اگر ميانگين و انحراف i( i n) x   ترتيب برابـر      به              x  

2  و        ــار داده ــراف معيـ ــانگين و انحـ ــاه ميـ ــد، آنگـ ــاي                                                             باشـ        هـ

 1 5 2ii n x    ــه ــب       ب 5        ترتي 2x    5  و 10   ــت ــراي   .      اس        ب

2   :                    ها در حالت اول داريم                   ضريب تغييرات داده 2
c x

x c
    

   :                 نمايش دهيم، داريمCV              هاي جديد را با                       اگر ضريب تغييرات داده
10 10 10 5

2 105 2 55 2 2
c

CV
x c( )

c c

   
   

  

  )97تا  93هاي  صفحه -آمار توصيفي -آمار و احتمال( 
----------------------------------------------      

  )محمد پوراحمدي(  »4« ةگزين -116
3 3 8 24 4

x x x x x
x x x x

  
      

2 2 22 2 2 3 2 24 4
i i(x x) f (x x) ( x x)

n

       
     

02 2 2 216 2 2 4 16 4 2x
x x x x x

          
    2 4x x x    

2 1
4 2CV

x


    

  )97و  96هاي  صفحه -آمار توصيفي -آمار و احتمال( 
----------------------------------------------      

  )حامد چوقادي(  »1« ةگزين - 117
37 39 41 41 42 405x

   
   

2

37 39 41 41 42
3 1 1 1 2

9 1 1 1 4

i

i

i

x

x x

(x x)

  



  

2

1 9 1 1 1 4 16 4 5
5 5 5

n

i
i

(x x)

n



   

    


  

4 5
55

40 50CV
x


     

  )97و  96هاي  صفحه -آمار توصيفي -آمار و احتمال( 
----------------------------------------------      

  )اميرهوشنگ خمسه(  »2« ةنگزي -118
به  IQRكتاب درسي، مقدار  98و  97با توجه به فعاليت صفحات 

3معناي دامنة ميان چاركي  1Q Q باشد مي .  
  10  ،9  ،7  ،5  ،3  ،2  ،1   

3 9Q    2،     ميانه 5Q      ،1 2Q    
2Q 1ها و  ميانة كل دادهQ  3چارك اول وQ چارك سوم است                                 .  

     3 2 9 5 29 2
Q Q

IQR

 
 


  

  )100تا  97هاي  صفحه -ر توصيفيآما -آمار و احتمال( 

ww
w.
ka
no
on
.ir



 

  
  

  

  15:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 ارديبهشت 19زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )امين كريمي(  »2« ةگزين -119
8اي به صورت  توزيع فراواني در نمودار جعبه 19 8   است كه در آن

  .  گيرند داده داخل و روي جعبه قرار مي 19
235 16 15 8 18 8 19 35 16i if x nx x             

15 57/ 2وي جعبه هاي داخل و ر ميانگين دادهx   
  )100تا  97هاي  صفحه -آمار توصيفي -آمار و احتمال( 

----------------------------------------------  

 )اصغري عزيزاله علي(  »4«گزينة  - 120

10
2

10
2 2 211

1
5 25010

i
i

i
i

(x x)

(x x)





     


  

20
2

20
2 2 212

1
4 32020

i
i

i
i

(y y)

(y y)





     


  

x       طبق فرض y  ت، بنابراين داريم  اس                  :    
2 250 320 570 19 1920 10 30


      


  

  )95تا  93هاي  صفحه -آمار توصيفي -آمار و احتمال( 
----------------------------------------------      

 اجباري -)2(فيزيك      
 

  )مهرداد مرداني(  »3«گزينة  -121
   :     داريم  1R                              با داشتن انرژي مصرفي در مقاومت  

2 3 2
1 1 1

1

360 10 20 3 60
10

U R I t I ( )

I A

      

 
   

             پـس اخـتلاف          انـد،                               صـورت مـوازي بسـته شـده        به  2R و  1R         دو مقاومت
  :        بنابراين  .    است                          پتانسيل دو سر آنها يكسان

1 2 1 1 2 2 2 220 10 40 5V V R I R I I I A           

   :             ومت است، يعني          هاي دو مقا                                    جريان ورودي به سيملوله مجموع جريان
1 2 10 5 15tI I I A       
   :                                                          اكنون براي محاسبة بزرگي ميدان مغناطيسي درون سيملوله، داريم

7 2
0

80012 10 15 1 44 101
NI

B / T        


   
  )101تا  99هاي  صفحه -مغناطيس -2فيزيك (

----------------------------------------------      

  )مرتضي جعفري(  »1«گزينة  -122
                 بنـابراين طـول     .      انـد                                          سيملوله بدون فاصله كنار هم پيچيده شـده      هاي      حلقه  

   :           ها خواهد شد                                     سيملوله برابر مجموع قطرهاي سيم حلقه

ND N
D

  
   

  

D D D D D D D. . .

Nتا  
   :                                   جريان عبوري از سيملوله برابر است با

24
4 24 4 6V V

R
V RI I I A


 

       

   :               له برابر است با                         ميدان مغناطيسي درون سيملو

0 0 0
N

DN IDB I B I B
D


       

 

 
   

7 4
3

64 10 8 10
3 10

B T 


     


   

  )101تا  99هاي  صفحه -مغناطيس -2فيزيك (
----------------------------------------------      

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة  - 123
        لاتـين،              اورانـيم، پ   :                                                          طبق متن كتـاب درسـي، مـواد پارامغناطيسـي عبارتنـد از       

                                 مـواد ديامغنـاطيس نظيـر مـس،        .                                      آلومينيم، سديم، اكسيژن و اكسيد نيتروژن
                                         مواد فرومغناطيس نيز شامل آهـن، كبالـت،      .     باشند                       نقره، سرب و بيسموت مي

   .        صحيح است  »  3 «                     باشند بنابراين گزينة        ها مي        هاي آن                        نيكل و بسياري از آلياژ
  )103 تا 101هاي  صفحه -مغناطيس -2فيزيك (

----------------------------------------------      

  )مرتضي جعفري(  »3«گزينة  -124
        گيـرد،                                                            هنگامي كه يك مادة فرومغناطيس در يك ميدان خارجي قرار مـي   

                                                           هاي مغناطيسي آن در جهت ميـدان مغناطيسـي خـارجي متمايـل             دوقطبي
                                                           اما هنگامي كه يك مادة ديامغنـاطيس در يـك ميـدان خـارجي       .     شوند    مي

                    شـود كـه در خـلاف                          اي در آن القـا مـي                         گيرد، دوقطبي مغناطيسي         قرار مي
      هـاي           ، قطـب  ) 1 (                  بنابراين در شـكل    .                             جهت ميدان مغناطيسي خارجي است

                                         گيرنـد و بـر هـم نيـروي دافعـه وارد                                 ها در كنار هم قـرار مـي            نام ميله    هم
                         ها در كنار همديگر قـرار            نام ميله          هاي ناهم       ، قطب ) 2 (                كنند اما در شكل     مي
   .    كنند                             و بر هم نيروي جاذبه وارد مي      گيرند     مي

  
  )103تا  101هاي  صفحه -مغناطيس -2فيزيك (
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  16:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 ارديبهشت 19زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )مرتضي جعفري(  »1«گزينة  -125
                                                                  با توجه به منحني سهمي داده شده، رابطة شار مغناطيسي برحسـب زمـان     

             صـورت زيـر                             باشـد و ضـرايب آن بـه                              صورت يك عبارت درجة دوم مي    به
   .   شود           محاسبه مي

2

2

2

0 4
2 0
3 8

4 0 0
0 2 2
8 3 3

t , Wb

at bt c t s ,

t s , Wb

c

a( ) b( ) c

a( ) b( ) c

   
       
   

   
   


  

   

22 2 4 2 2 4{a , b , c } t t             
   :                                                  نيروي محركة القايي متوسط در ثانية دوم برابر است با

2 1
2 1

N N
t t t

  
    

 
   

2 22 2 2 2 4 2 1 2 1 410 402 1
( ( ) ( ) ) ( ( ) ( ) )

V
    

      


   
  )115تا  111هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي -2فيزيك (

----------------------------------------------      

  )عابدي هوشنگ غلام(  »4« گزينة -126
       :                                                        با توجه به رابطة قانون القاي الكترومغناطيسي فاراده داريم  

Acos B B
N | | N Acos ( )

t t
  

      
 

  

2 2 2200 10 102 2 10
0 1 10

L
N A R (m )

R
B T

, cos ,
t s


     

 


   



, دور

   

210 10 1 10| | (V)         
   :                       مقاومت سيم برابر است با

28 4
4

200 101 7 10 2 10
1 7 10

L
R /

A /


 




      


   

    :                             توان مصرفي پيچه برابر است با
2 2 3

4 5 10
2 10

P W
R 
 

   


   

  )115تا  111هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي -2فيزيك (
----------------------------------------------      

 )رامين صفيان(  »2«گزينة  -127

N                                                             با توجه به رابطـة قـانون القـاي الكترومغناطيسـي فـاراده،     
t


  


 ،  

)          شيب نمودار t)          متناسـب بـا منفـي نيـروي محركـة القـايي اسـت                                                    .  
                              ثابـت و مثبـت اسـت، بايـد            كـه     s1                                    بنابراين در بازة زمـاني صـفر تـا    

)      نمودار t)    چنـين در        هـم   .                                    به صورت خط راستي با شيب منفي باشـد          

0  كه   s2   تا    s1           بازة زماني    است، نمودار           ( t)    خط راستي با شيب                
     كه    s3   تا    s2                                                    صفر و موازي با محور زمان است و بالاخره در بازة زماني 

)                            ثابت و منفي است، بايد نمودار t)   صورت خط راسـتي بـا شـيب        به                           
       توجـه    .                    شـرايط لازم را دارد   )  2 (                               با توجه به نمودارهـا، گزينـة      .         مثبت باشد

          در بـازة                 تر از اندازة                         در بازة زماني اول بزرگ                     كنيد كه چون اندازة 
)                                   زماني سوم است، پس اندازة شيب نمودار t)  بايد                   در بازة زماني اول     

   .       تر باشد      بزرگ
  )116تا  111هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي -2 فيزيك(

----------------------------------------------      

  )مهرداد مرداني(  »1«گزينة  - 128
1t                                  چون مقدار شار عبوري از پيچه را در  s  داريم، بنابراين داريم                      :    

2

2 3

1 2 3
10

1 10
10 1 10t s

Wb

(at bt )

(a b )



  


   

   




  

1 10 11a b a b (I)        

N                                  نيروي محركة القايي متوسط از رابطة 
t


  


  .      شـود                محاسـبه مـي    

1                      ثانية دوم بين دو لحظة  1t s   2  و 2t s  است، پس داريم              :    
2 3

3
1

3
2

1 10
1 1 10
2 4 2 1 10

(at bt )

t s (a b ) Wb

t s ( a b ) Wb







   

       
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    


       
  

 دور


  

II:     11  و   I   از  3
3 17 8
a b a

a b b

   
    

  

  )116تا  111هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي -2فيزيك (
----------------------------------------------      

  )مرتضي جعفري(  »2«گزينة  -129
                آيد، به ازاي هر        در مي  r           اي به شعاع                                هنگامي كه يك سيم به صورت پيچه

2 r  ) بنابراين شـعاع هـر     .    آيد                     ، يك دور به وجود مي )                 اندازة محيط دايره                     
    :                  حلقه برابر است با

12 200 200 2 2L N r r r (m)      


   

)BAcos         در رابطة  )   ،       زاوية بين خط عمود بر سـطح حلقـه و                                    
                                   ين در ابتدا اين زاويه برابـر بـا         بنابرا  .                            جهت خطوط ميدان مغناطيسي است

90   60                 و در انتها برابر  اندازة نيروي محركة القا شده در   .         درجه است                               
    :                                                               اين تغييرات طبق قانون القاي الكترومغناطيسي فاراده برابر است با
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  17:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 ارديبهشت 19زمون آ«پاسخ تشريحي 

 

2

2 1

1
2 1 2

2 4
3

1 0 5 0 90200 36 10 302 10

BA cos( )

A r ,r m

| |
| | N

t
| BAcos( ) BAcos( ) |

| | N
t

| cos( ) cos( ) |
| | NAB

t

/
| | ( ) V

 

 






  


  

 


  
   


            

    

  

     :                              سط القايي در پيچه برابر است با                  بنابراين جريان متو
30 65

| |
I A

R


    

  )116تا  111هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي -2فيزيك (
----------------------------------------------      

 )مرتضي جعفري(  »4«گزينة  - 130

    :                    درصد كاهش يافته است  20           مساحت پيچه 
  2 1 10 2A A A / A       

    :                                                نيروي محركة متوسط القا شده در پيچه برابر است با

  BAcos( )
N

t
 

   


   

2 1BA cos( ) BA cos( )
N

t

  
  


  

  2 1A A
NBcos( )

t


    


   

  3 4 10 280 10 100 100 10 1 0 05
/ A

/
  

          

   2 2
1 0 02 200A / m cm     

  )116تا  111هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي -2 فيزيك( 
----------------------------------------------      

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  -131

                            لولــه از رابطــة زيــر                                                    بزرگــي ميــدان مغناطيســي روي محــور ســيم    

0   .   آيد        دست مي      به
N

B I 


    

  2
0 012 2 7

21 10
20 012 12 10

1 10
B / T , I A

cm m

N
/

  
 


  


 

  50N    
  )101تا  99هاي  صفحه -مغناطيس -2 كفيزي(

----------------------------------------------      

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 132

                                               لولـه حامـل جريـان، يكنواخـت و در امتـداد                               ميدان مغناطيسي درون سيم
              هـاي ميـدان                                             پس زاويه بين راستاي حركـت ذره بـا خـط     .            محور آن است

0180                مغناطيسي صفر يا  0sin               است و در نتيجه       شود    مي   .   

0F qvBsin F      
  )101تا  99هاي  صفحه -مغناطيس -2 فيزيك(

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 133

   .     آوريم        دست مي                                   لوله را با توجه به قانون گره به                          ابتدا جريان عبوري از سيم

  
  1 2 3I I I A    

   .   آيد        دست مي                      لوله به صورت زير به                          ميدان مغناطيسي درون سيم

  
23 30 10

0 500
I A , m

N

N
B . I

  


  


   

  7 3
2

500 34 10 2 10
30 10

B T 



    


   

   .        گاوس است    410             هر تسلا معادل 

  
3 42 10 10 20B G G      

  )101تا  99هاي  صفحه -مغناطيس -2 فيزيك(
----------------------------------------------      

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 134

              لولـه قـرار                         در هـر حلقـة سـيم     I                            انگشت شست دست راست را در جهت

B                          چهار انگشت خميده جهت ميدان  .     دهيم    مي


              لولـه نشـان                 را در هر سيم   
   .   است  N   به   S         لوله از                    جهت ميدان درون سيم  .    دهد    مي

 
   .   شود         مشخص مي  B و  A                بنابراين دو قطب 

  )101تا  99هاي  صفحه -مغناطيس -2 فيزيك(
----------------------------------------------      

 )اب آبيكت(  »4«گزينة  -135

2B                                      مطابق شكل، شار ناشي از ميدان مغناطيسي 


2B                    برابر صفر است، زيرا   


  

1B                           شار ناشي از ميدان مغناطيسي   .                      موازي با سطح حلقه است


   :            برابر است با  

  2
0 5 180

10 0 1
B / T,

A r ,r cm / m
ABcos

  

  
    

2 33 0 1 0 5 180 15 10( / ) / cos Wb          
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  )113تا  110هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيس -2 فيزيك(

----------------------------------------------      

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 136

                                                                           طبق قانون القاي فاراده، نيـروي محركـة القـايي در يـك حلقـه از رابطـة       

t


  


                      ، شار مغناطيسـي بـا   10s  تا     زماني             آيد، در بازة         دست مي      به  

                                                    يابد، بنابراين نيروي محركة القايي منفـي و انـدازة                       شيب ثابت افزايش مي

ــا   ــر ب                  آن براب
3 410 1010| | V


    ــت ــاني   .      اس ــازة زم ــا 10s                  در ب      ت

30sتغيير شار نداريم و بنابراين نيروي محركة القايي نيز نخواهيم داشت                                                                .  
        يابـد،                                        ، شار مغناطيسي با شيب ثابت كاهش مـي 40s  تا  30s             در بازة زماني

ــا    ــايي مثبـــت و انـــدازة آن برابـــر بـ ــابراين نيـــروي محركـــة القـ                                                                                 بنـ
3 410 1010| | V


    است   .   

  )116تا  113هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيس -2 فيزيك(
----------------------------------------------      

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  -137

                                                                             در ابتدا با توجه به قانون اهم، قانون فاراده و رابطة تعيـين بـار الكتريكـي    
    :     كنيم                                            شارش شده، جريان القايي در حلقه را تعيين مي

  
I

NR I
R t

| | N
t

 
    

    

  

  
q

I
t q N N

q
t R t R



  

      
 

  

         مقاومـت   (  R  و   )                       تغيير شـار مغناطيسـي   (                           حال با توجه به معلوم بودن

0     :     داريم  )              الكتريكي حلقه 4
2 1

/ Wb

R ,N

N
q

R


  


    

  0 4 0 22
/

q q / C      

  )116تا  111هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيس -2 فيزيك(
----------------------------------------------      

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 138

4 2 2 2200 10 2 10A m A m       
  0 08 0 02B / T , t / s      

   :         توان نوشت                                                    با استفاده از قانون القاي الكترومغناطيسي فاراده مي

  
1

ABcos

cos

B
| N | | NA |

t t
 



 
     

 
  

  2 0 081 2 10 0 080 02
/

| | / V
/

 
           

  )116تا  111هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيس -2 فيزيك(
----------------------------------------------      

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  -139

         :                                                             با توجه به اين كه حلقه بر ميدان مغناطيسي عمود است خواهيم داشت
2 2A r

BAcos (B)( r )



    


  

  
2

3 2 2 2
10 10

3 10 10 3 10
r m

(B)( )( ) B Wb


  

 
         

                                                                    حال اگر نمودار شار مغناطيسي نسبت به زمان را با توجه به نمودار ميدان 
    .                               مغناطيسي نسبت به زمان رسم كنيم

  
  

                                B Wb 
23 10  

  

                                     جا نيـروي محركـة القـايي مقـداري                            توان دريافت كه در اين             به راحتي مي
t                     شيب خط مماس بر نمودار (         ثابت است     لـذا    )                  مقداري ثابت اسـت      

  :      شـود                                                                  جريان القايي نيز مقداري ثابت بوده و به صورت زيـر محاسـبه مـي   

34                           دانيم كه با توجه به نمودار                   قبل از هر چيز مي ( 10(
t


  


    

  
34 10

5
1

Wb

t t s

R
I I ( )

R R t

 
  

 
 

  
   


  

  
3 34 10 0 8 10 0 85I I / A I / mA




       

  )116تا  111هاي  صفحه -كترومغناطيسالقاي ال -2 فيزيك(
----------------------------------------------      

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 140

     :     آوريم        دست مي                                                        ابتدا با استفاده از قانون اهم نيروي محركة القايي را به
0 2
0 5 0 2 0 5 0 1R /

I / A
RI / / / V

 


       
             تحرك كه عمود                                                     اندازة نيروي محركة القايي ايجاد شده در ميلة رساناي م

   :                كند برابر است با                                بر خطوط ميدان مغناطيسي حركت مي

  0 1
0 25 0 1 0 1 0 25 0 1/ V
/ m , B / T

vB / / v /


 
     


  

  4 m
v

s
   

  )116تا  111هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيس -2 فيزيك(
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  19:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 ارديبهشت 19زمون آ«پاسخ تشريحي 

 اجباري -)2(شيمي            
 

 )عليمحمدي موسي خياط(   »3«گزينة  -141

    .       عي است                   استر جزء الياف مصنو     پلي  )  1
   اي                                                                   از الياف مصنوعي افزون بر تهية پارچه و پوشاك، بـه طـور گسـترده     )  2

                                              ها، ظروف نچسب، يكبار مصرف و پلاسـتيكي، فـرش،                       در تهية انواع پوشش
     .     شود            استفاده مي    ...        پرده و 

                                                                  بخش عمدة پوشاك، امروزه از الياف ساختگي بر پاية مواد نفتـي تهيـه     )  3
    .     شوند    مي
                                                         ي مانند پنبه، افزون بر توليد پوشاك، در توليد روية مبـل،               از الياف طبيع  )  4

    .    شود            استفاده مي    ...                                  پرده، تور ماهيگيري، گاز استريل و 
  )100و  99هاي  صفحه -ناپذير پايان نيازي ،پوشاك -2شيمي ( 

----------------------------------------------       

 )سعيد نوري(   »3«گزينة  -142

    :                               لباس آماده داراي مراحل زير است               تبديل الياف به   
  

نهخ خام ال�افپاريالچمۀ
ريال�سندگ� بافندگ�

  
فراوريالي دوزنهدگ�

استفاده قابل پاريالچمه آماده لباس
  
 

  )99ناپذير، صفحة  نيازي پايان ،پوشاك -2شيمي ( 
----------------------------------------------       

 )سعيد نوري(   »1«گزينة  - 143

    :   ها             بررسي عبارت  .           نادرست است  )  ت (          فقط عبارت   
              اتم كـربن در                                         پلي اتن هيدروكربني سيرشده است؛ زيرا هر    ):    الف (      عبارت 

                                                                    آن با چهار پيوند اشتراكي يگانه به چهار اتم ديگر متصل است، در حـالي  
                                                                     كه در يك مولكول اتن، هر اتم كربن به سـه اتـم ديگـر متصـل اسـت و      

    .     باشد            سيرنشده مي
                                                    تعيين تعداد دقيق مونومرهاي شركت كننده در يك واكـنش     ):  ب (      عبارت 

                         اي بـراي اتصـال شـمار                                                 پليمري شدن ممكن نيست و تاكنون هـيچ قاعـده  
    .                                  مونومرها به يكديگر ارائه نشده است

  –                                                        هر تركيب آلي كه در ساختار خـود پيونـد دوگانـة كـربن        ):  پ (      عبارت 
                                  توانـد در واكـنش پليمـري شـدن                                         كربن در زنجير كربني داشته باشد، مي

    .         شركت كند
                                              هاي پليمري شدن با تغيير مونومر، پليمري جديـد            در واكنش   ):  ت (      عبارت 

   .              توان تهيه كرد                        اختار و خواص متفاوت مي    با س

  )104تا  102هاي  صفحه -ناپذير پايان نيازي ،پوشاك -2شيمي ( 

 )سعيد نوري(   »4«گزينة  -144

CH          C                          ساختار پلي استيرن به صورت   

H

n

                    و مونـومر سـازندة       2

C=C            آن به صورت  

H

H

H

8                   است كه داراي فرمول        8C H    بـوده       

         كه جفـت                                   الكترون پيوندي وجود دارد، در حالي    جفت     20               و در ساختار آن 
                   اسـتيرن در سـاخت          پلـي   .                                               الكترون ناپيوندي در سـاختار آن وجـود نـدارد   

                                                                    ظروف يكبار مصرف كاربرد دارد و به دليل وجـود پيونـدهاي دوگانـه در    
   .                  هاي سيرنشده هستند                                         ساختار آن و مونومر سازندة آن، هر دو تركيب

  )104صفحة  -اپذيرن نيازي پايان ،پوشاك -2شيمي ( 
----------------------------------------------       

 )سعيد نوري(   »3«گزينة  -145

    :                                                         ساختار مونومر سازندة پليمر نشان داده شده به صورت زير است  

Cl

Cl

HH C=C

  
10                                     فرمول شيميايي مونومر نشان داده شـده   10 2C H Cl      اسـت كـه جـرم                 

    .    است  1201g.mol                 مولي آن برابر با 
10 12 10 1( ) ( )   10جرم مولي 10 2C H Cl  

12 35 5 201( / ) g.mol   
  )104تا  102هاي  صفحه -ناپذير نيازي پايان ،پوشاك -2شيمي ( 

----------------------------------------------       

 )سعيد نوري(   »2«گزينة  -146

    :     كنيم                                         م مولي درشت مولكول مورد نظر را تعيين مي        ابتدا جر

203 درشت مولكول 01 10/  41 درشت مولكول 6/ g   
mol M g

mol/

ــول  ــت مولك ــول  درش ــت مولك  درش
23 ــول  ــت مولك ــول  درش ــت مولك  درش

1
16 02 10

 


  

83200M   
    تعداد مونومر  

83200 800104  

  )104تا  102هاي  صفحه -ناپذير نيازي پايان ،پوشاك -2شيمي ( 

جرم مولي پليمر
جرم مولي مونومر
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  20:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 ارديبهشت 19زمون آ«پاسخ تشريحي 

 )عليمحمدي موسي خياط(   »1«گزينة  -147

   در   .       شـوند                                                            پلي اتن سبك و سنگين هر دو از مونومرهاي اتـن تشـكيل مـي   

                                                 جاذبة بين مولكولي بيشتر است و علاوه بـر چگـالي،     )    الف (          اتن سنگين      پلي

    .    است  )  ب (      ن سبك   ات                                    بقية خواص فيزيكي نيز متفاوت با پلي

                                               هاي كربن بـه دو يـا يـك اتـم كـربن ديگـر                                  در پلي اتن سنگين، همة اتم

           اتم كـربن     3            هاي كربن به                               ولي در پلي اتن سبك، برخي اتم       هستند     متصل 

    .                 ديگر متصل هستند

  )107و  106هاي  صفحه -ناپذير نيازي پايان ،پوشاك -2شيمي ( 
----------------------------------------------       

 )پور مصطفي لطيفي(   »4«گزينة  - 148

                     به سمت اكسيژن گـروه                            در ساختار يك مولكول استر، 
O
||
C O      فقـط      

                             در حالي كه در سمت كربنـي آن    .               تواند متصل شود                    گروه هيدروكربني مي

    .               تواند متصل شود                                 هم هيدروژن و هم زنجيرة كربني مي

  )108و  107هاي  صفحه -ناپذير نپايا نيازي ،پوشاك -2شيمي ( 
----------------------------------------------       

 )كوكنده حسن رحمتي(   »1«گزينة  -149

   را   )  ث (                   سـاختار ويتـامين     (II)          و تركيـب    )  آ (                 ساختار ويتـامين    (I)      تركيب 

    .    دهد         نشان مي

    :   ها                  بررسي ساير گزينه

                     ت؛ زيرا بخش نـاقطبي          بيشتر اس  (II)   از   (I)            گريزي تركيب           ويژگي آب  )  2

    .       تر است      بزرگ  (II)         از تركيب   (I)                   و هيدروكربني تركيب 

                       دروالسـي و در تركيـب                                  ، نيروي بين مولكولي غالب، وان(I)         در تركيب   )  3

(II)نيروي بين مولكولي غالب، هيدروژني است ،                                       .    

               براي بدن مشكلي   )  آ (              برخلاف ويتامين   )  ث (        ويتامين                     مصرف بيش از اندازة  )  4

    .    شود                                                 كند؛ زيرا به راحتي در آب حل شده و از بدن دفع مي           ايجاد نمي

  )112تا  110هاي  صفحه -ناپذير پايان نيازي ،پوشاك =2شيمي ( 
----------------------------------------------       

 )همايون اميري(   »3«گزينة  -150

                         هـا را در مقايسـه بـا                    پـذيري الكـل                                            با توجه بـه نمـودار زيـر كـه انحـلال     

  )  ت (  و   )  ب (  ،  )     الـف  (      هـاي                  دهـد، عبـارت                          هـا در آب نشـان مـي           روكربن   هيد

     .            درست هستند

  
  هاي كربن شمار اتم

8g گرم آب  100پذيري بوتانول در  انحلال  
3gگرم آب  100پذيري پنتانول در  انحلال  

8برابر  2بيش از  2 673 /    

               دروالسـي بـر                      هـا، نيـروي وان                                            با افزايش طول زنجير هيدروكربني در الكـل 

    .     يابد                                   كند و ويژگي ناقطبي الكل افزايش مي                  هيدروژني غلبه مي

  )111و  110 هاي صفحه -ناپذير پايان نيازي ،پوشاك -2شيمي ( 
----------------------------------------------       

  
  

  )حسين حاجيلو(  »3«گزينة  -151

2

1 2 28

1 2 22

x
tan ; x

f (x)
x

; x x

     
    

  

                   براي پيداكردن حاصل 
2x ( )

lim f (x)
 

    :                                  بايد از ضابطة پاييني استفاده كنيم  

2 2

2 2
21 1 1 2 12 2x ( ) x ( )

x ( )
lim f (x) lim ( )

    


         

براي پيداكردن حاصل 
2x

lim f (x)


  :كنيم بايد از ضابطة بالايي استفاده  

2 2
21 18 8x x

x
lim f (x) lim (tan ) tan

  

 
     

1 1 1 24tan


      

2 2
1 2 3

x ( ) x
lim f (x) lim f (x)

   
       

  )140تا  137هاي  صفحه -1حسابان (
----------------------------------------------      

  )محمدجواد محسني(  »2«گزينة  -152
x   :   دهيم تغيير متغير مي a t x t a      

اختياري -)1(حسابان

 يا
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  21:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 ارديبهشت 19زمون آ«پاسخ تشريحي 

xوقتي  a0، آنگاهt پس ، :  

0x a t

cosx cosa cos(t a) cosa
lim lim

x a t 

  



  

0t

costcosa sintsina cosa
lim

t

 
  

2

0 0

21 2
t t

t
sin cosa sint sinacosa(cost ) sintsina

lim lim
t t 

  
   

0 0
2 02

2
t t

t
sin t sin t

lim( ( sin cosa) lim (sina) sina sina
t t

)
 

         

  )144تا  137هاي  صفحه -1حسابان (
----------------------------------------------      

  )علي شهرابي(  »2«گزينة  -153
4x     وقتي  كه ايـن حـد موجـود             براي آن  .                      ، حد مخرج كسر صفر است                      

   :                                  باشد، بايد حد صورت كسر هم صفر باشد
2

4
4 0 16 4 4 0 3

x
lim (x ax ) a a


           

3aگذاري  با جاي  آوريم ، حاصل حد را به دست مي :  
2

4
3 4 3 2 1

3 2 1 3 2 1x

x x x
L lim ( )

x x

   
 

   
  

6
2

4

4

3 4 3 2 1
9 2 1

6 4 1 3 5 152 4

x

x

(x x )( x )
lim

x

(x )(x )
lim

(x )





   


 
 

     
 



  

3  :     پس 15 12a L ( )         
  )144تا  141و  137هاي  صفحه -1حسابان (

----------------------------------------------      

  )ميلاد سجادي لاريجاني(  »4«گزينة   -154

2

0
1 1

x

x
: lim

x

  حد راست  

2 2

20
1 1 1 1

1 1x

x x
lim

x
x



   
 

 
  

2

0 0 0
1 2

22 2 2 2x x x

x | x | x
lim lim lim

x x x    
       

0
2 2

x
: lim a[x] a


    حد چپ  

2 222 2a a       حد راست= حد چپ  
  )144تا  141و  137هاي  صفحه -1حسابان (

  )لاريجاني ميلاد سجادي(  »2«گزينة   - 155
   

 
 

   21 1 1

1 1 1
1 1 1x x x

a x a x a x
lim lim lim

x x x x xx x    

  
 

  
   

   1 21 1 1 1x

a a a
lim

x x

  
  

 
   

 
1

1 2 1 2 1
x

f lim ax a


      

2 1 2
a

: a    شرط پيوستگي  

1 22 1 2 12 2 5
a

a a a
            
 

   

  )151تا  141هاي  صفحه -1حسابان ( 
----------------------------------------------      

  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »4«گزينة  -156
د ولـي  با توجه به متن كتـاب صـحيح هسـتن   » 3«و  » 2«، »1«هاي  گزينه

3xتابع در . غلط است» 4«گزينة     حد ندارد زيرا مقدار حد چـپ آن
  . موجود نيست

  )151تا  145هاي  صفحه -1حسابان (
----------------------------------------------      

  )قاسم كتابچي(  »2«گزينة  - 157
4x                   بايد مقدار تابع در    با حدهاي چپ و راست تابع در اين نقطه برابر باشند                                                 .     

4 4 1 4 2 5 6f ( ) a[ ] [ ] a       

4
1 2 5 6

x
lim (a[x ] [x] ) a


      

4
1 2 4 5

x
lim (a[x ] [x] ) a


      

5 6 4 5 1a a a       
  )151تا  145و  140تا  137هاي  صفحه -1حسابان (

----------------------------------------------      

  )اصغري عزيزاله علي(  »1«گزينة  -158

25             تابع در بازة  10( , k )  25         :                پيوسته است، پس 10x k      

)1        (
2 25 10 10

5 5 5 5 51x k x klog log log log log        

5             ، براي آن كه  ) 1 (                   با توجه به نامساوي  2xy [log ]    پيوسته باشد، بايد                  

51 2xlog    باشد، به عبارت ديگر بايد                         
2 10

5 2klog    باشد، پس         :    
2 10 5

5 52 25 5 10 25
klog log(k )


     

2 210 25 15 15 15k k k          
    .     باشد  4      تواند      نمي  k   پس 

  )151تا  145هاي  صفحه -1حسابان (
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  22:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 ارديبهشت 19زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )لي شهرابيع(  »4«گزينة   - 159
 

2 2

2 12 2
2 2x x

cosxcosx
lim lim

sin x sin x    


   

2

2 2

24 22
2 2x x

xx sinsin
lim lim

sin x sin xcosx    
    

2 2
12

2 22 2 2
x x

x
sin

lim lim
x x x

sin cos cosx cos cosx
    

   

   
1 1

2 1 1 2


 


  

  )144تا  141هاي  صفحه -1حسابان (
----------------------------------------------      

  )عرفان صادقي(  »4«گزينة   - 160
   

2
2 1

x
lim g x g (*)


    

 
2 2

2 2
2 2x x

x
lim g x lim

a x  

 



   

 2
2 2 2 2

2 2 2 2x

x x
lim

a x x

   
 

   
  

  2
2 1

82 2 2 2x

x
lim

aa x x


 

   
  

   
2 2

3 1
x x
lim g x lim x b b b

 



 
          

   

11 91 88 81
(*) a

b a b
a

b

          
   

   

  )151تا  145هاي  صفحه -1حسابان (
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -161
  :توجه به قضاياي حد و حد توابع مثلثاتي، داريم با

2

02 0
12 2 2x

cos
| cosx |

lim
x sin x sin






  
    

  

  )140تا  137هاي  صفحه -1حسابان (
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -162

22دانيم مي 1 2cos x cos x پس بايد حد زير را محاسبه كنيم ،:   
2

4 4

2 1 2
x ( ) x ( )

lim[ cos x ] lim[cos x]
  

 

   

4xوقتي 


 2، آنگاه 2x


 دوم كسينوس منفي اسـت   ة، در ناحي

  :خواهد بود، بنابراين 1صحيح آن  و صفر است و جزء 1و بين 

4

2 1
x ( )

lim[cos x]




    

  )140تا  137هاي  صفحه -1سابان ح(
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 163

0حد ابهام
دارد، با استفاده از تجزيه، عامل صفرشـونده را از صـورت و    0

 :كنيم مخرج حذف مي

2
3 31 1 1

2 2 1
1x x x

x x (x )(x )
lim f (x) lim lim

ax a a(x )  

   
 

 
  

21
2 1

1 1x

(x )(x )
lim

a(x )(x x )

 


  
  

21
2 3 1 123 21x

x
lim a

a aa(x x )


     

 
  

fحد تابع  (x)  1وقتيx   برابر است با:  

31 1

3

2 2 1
1

2 1 2 1 1 2
1 1

x x

(x )(x )
lim f (x) lim

(x )

( )( )

(( ) )

 

 



   

 
 

  

  )144تا  141هاي  صفحه -1حسابان (
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -164
0توجه به نموداربا  0f ( )  است، پس:  

  0 00 0 00 1
b

f ( ) b
 

   


  

لذا تابع به صورت
34

1
x ax

f (x)
x





با توجه به نمودار، . شود تبديل مي 

1xتابع در  شود اما در اين نقطه حد دارد و مخرج كسر به  تعريف نمي
1xازاي     1صفر است، پس بايد صورت كسر نيـز بـه ازايx   صـفر ،

  :شود چون در غير اين صورت حد تابع موجود نخواهد بود، لذا

  3
14 0 4 0 4xx ax | a a         

4      :بنابراين 0(a , b) ( , )   
  )144تا  141هاي  صفحه -1حسابان (

----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  -165

0حد ابهام از نوع 
2xدارد، وقتي 0 ، 2 2| x | x     ،  پس: 
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  23:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 ارديبهشت 19زمون آ«پاسخ تشريحي 

2 2

2 2

4 2 6
2 2

x x

x (x ) x x
lim lim

(x ) (x )  

    


   
  

2 2

3 2 3 52
x x

(x )(x )
lim lim (x )

(x )  

 
     

 
  

  )144تا  141 هاي صفحه -1حسابان (
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  -166
1xمخرج تابع وقتي حد   از آنجا كه حد تابع عـددي  . برابر صفر است

1xغير صفر است، پس بايد حد صورت وقتي      نيز برابر صفر شود تـا

0هـــام اب
  داشـــته باشـــد و پـــس از رفـــع ابهـــام حـــد تـــابع        0

3برابر 
1     .شود 2

2 0 2 0

4
x
lim ax b a b

a b ( )*


      

  
  

  :كنيم براي رفع ابهام، صورت و مخرج را در مزدوج صورت ضرب مي

21
2 2

21x

ax b ax b
lim

ax bx

   


 
  



2 21 1
4

1 2 1 2

a
( )*

x x

ax b ax a
lim lim

(x )( ax b ) (x )( a b )



 

  
 

     
 

1 1
1 3

1 1 2 2 4 1 8 2x x

a(x ) a a
lim lim

(x )(x )( ) (x ) 


   

   
  

12 4 12 8( )*a b        
  )144تا  141هاي  صفحه -1حسابان (

----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  -167

0xمثلثـاتي، اگـر    ةبا توجه بـه دايـر     0، آنگـاهsin x   پـس ،
sin x  عددي منفي است و در نتيجه| sin x | sin x .    همچنـين اگـر

0x  1، آنگاهcosx   پـس ،cosx     عـددي مثبـت اسـت و در
|نتيجه  cosx | cosxداريم ،:  

cos

sin

0 1

  
20 0 0

1 1 1
x x x

| cosx | cosx cosx
L lim lim lim

sin x | sin x | (sin x)( sin x) sin x  

  
  

 
   

  :كنيم در حد اخير، صورت و مخرج كسر را در مزدوج صورت ضرب مي

2

2
2 20 0

1 1 1
1 1

sin x

x x

cosx cosx cos x
L lim lim

cosxsin x sin x( cosx) 

   
      



0
1 1 1 1

1 1 0 1 1 2x
lim

cosx cos

   
   

  
  

  )144تا  137هاي  صفحه -1حسابان (
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 168
2

1 1

1 1

1 1 1 0

3 1 3 2
x x

x x

limf (x) lim(x )

limf (x) lim( x )

 

 

 

 

    

      
  

  1 2f ( )   

1
1

x

limf (x) f ( )


   

1xپس تابع در  فقط پيوستگي راست دارد.  
  )149تا  145هاي  صفحه -1حسابان (

----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -169
0xبررسي پيوستگي در  :  

0 0
01 0 1

x x

x x
lim lim

[x]  
 

 
  

0 0
01 1 1

x x

x x
lim lim

[x]  
 

  
  

0 0f ( )   
0x  در  fپس   پيوسته است.  

2xبررسي پيوستگي در :  

 :تعريف نشده
2 21 1 1

x x

x x
lim lim

[x]  


 
  

ــف ن   ــپ تعريـ ــد چـ ــون حـ ــيچـ ــابراين   مـ ــود، بنـ 2xدر  fشـ    
  .ناپيوسته است

  )149تا  145هاي  صفحه -1حسابان (
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  -170
xدانيم به ازاي هر  مي Z:        1[x] [ x]       

1  :به صورت زير است fدر نتيجه تابع  ; x Z
f (x)

a ; x Z

 
  

  

اعـداد حقيقـي پيوسـته باشـد، بايـد       ةروي مجموع ـ fپس بـراي اينكـه   
1a   باشد.  

  )151تا  145هاي  صفحه -1حسابان (
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  24:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 ارديبهشت 19زمون آ«پاسخ تشريحي 

  اختياري -)2(هندسه      
  

  )فرشاد فرامرزي(   »3«گزينة  - 171
    :      داريمABC                        از قضية نيمسازها در مثلث

  
2 3 2

1 3 1
BD AB x x

CD AC x x


  

 
  

2 2 26 2 9 3 2 2 4 13 3 0x x x x x x x           
1

3 4 1 0 4
3

x
(x )( x )

x

      
 

  

    :    آيد       ست مي                 از رابطة زير به د  AD             اندازة نيمساز
2AD AB AC BD DC     

2 6 8 3 4 36 6AD AD         
  )72تا  70هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث -2هندسه (

----------------------------------------------      

  )سيدعادل رضا مرتضوي(   »4«گزينة  -172
    :      داريم  ABD و  ABC                                          طبق قضية نيمسازهاي زواياي داخلي در دو مثلث

BD AB
AD

DC AC
 نيمساز استABC :


  

BC

BD AB

BD DC AB AC
 

 
  

5 20
4 13 13

BD
BD     

5 13
20 4
13

AO AB
BO

OD BD
   نيمساز استABD :


  

  )72تا  70هاي  صفحه -لي در مثلثروابط طو -2هندسه (
----------------------------------------------      

  )احسان خيراللهي(   »2«گزينة  -173

  
 BC CD

BD
AB AD

 نيمساز استABC :


  
9 218

CD
CD AD

AD
     

 6
12

BD BE BD
DE

AD AE AD
   نيمساز استABD :


  

2AD BD   
AD   اگر x  2   گاه             فرض شود، آن

x
BD CD    است و در نتيجه طبق                   

    :                                   رابطة طول نيمساز زاوية داخلي داريم
2 22 9 184 2

x x
BD BC AB CD AD         

2 23 162 216 6 64
x

x x       

  )72تا  70هاي  صفحه -لثروابط طولي در مث -2هندسه (
----------------------------------------------      

  )سينا محمدپور(  »4«گزينة  -174

  
TH                   خواستة مسأله اندازة  .     كنيم                     شكل مسأله را رسم مي x  است    .    

    :      آوريم        دست مي                                      ابتدا طبق قضية هرون مساحت مثلث را به
4 13 15 162P S P(P a)(P b)(P c)
 

         

16 1 3 12 24       
  ABT،   ACT     هـاي                              كـه مجمـوع مسـاحت مثلـث                              حال با توجـه بـه ايـن   

    :           است، داريم  ABC                برابر مساحت مثلث  BCT و

ABT ACT BCT ABC
S S S S        

1 13 2 4 15 242 2 2
x  

      

27 921 15 48 15 27 1 815 5x x x /           

  )76تا  73هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث -2هندسه (
----------------------------------------------      

  )نرگس كارگر(  »2«گزينة  - 175
    :      داريم  ABC                               طبق روابط نيمساز داخلي در مثلث 

2 36 12
48 1

AD AB AC BD CD AB AC

AB AC ( )

       
  

  

3 24
AB BD AB

( )
AC CD AC

     نيمسازAD  

1 2 6
8

( ) , ( ) AB

AC


 

  

6 7 8 21AB BC AC        محيط مثلثABC  

  
  )72تا  70هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث -2هندسه (

غ ق ق

تركيب نسبت در مخرج
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  )محمدمهدي ناظمي(   »3«گزينة  -176
                              به يك فاصـله اسـت، پـس روي      AC  و   AB          از دو ضلع   D          چون نقطة

    :         در نتيجه  .          قرار دارد  A             نيمساز زاوية 

  
33
44

AB kAB BD

AC kAC CD


    

  

5BC :   شود                            طبق قضية فيثاغورس نتيجه مي k  بنابراين ،           :    
77 5 7 1 45BC k k /       

3 3 1 4 4 2AB k / /     
  )72 تا 70هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث -2هندسه (

----------------------------------------------      

  )محمد خندان(   »2«گزينة  -177

  
    :      داريم  AMC  و   AMB                                    با توجه به قضية نيمسازها در دو مثلث 

3
1
3
1

AP AM
AP AQBP BM

AQ AM BP QC
QC MC

   
 


  

PQ             گيـريم كـه                                                 بنابراين با توجه به عكس قضية تالس نتيجه مـي  || BC  
     :                در نتيجه داريم  .    است

3
4

PQ AP AP AM

BC AB AP BP AM BM
   

 
  

3 3 324 4 2PQ BC      

  )72 تا 70هاي  صفحه -وابط طولي در مثلثر -2هندسه (
----------------------------------------------      

  )محمد هجري(  »1« گزينة -178
15   :                       طبق نامساوي مثلثي داريم 8 15 8 7 23 1a a ( )          

      هـاي                                                      الزاويه، مربع طول هر ضلع از مجمـوع مربعـات طـول                 در مثلث حاده
     :                            اضلاع ديگر كمتر است، پس داريم

2 2 28 15 289 17 2a a ( )       
2 2 2 2 2 215 8 15 8 161a a        

13 3a
a ( ) 

SwH cÃdÅ jkø   
2بديهي است 2 28 15a    

1 2 3 13 16( ),( ),( ) a     
   .         وجود دارد  a                              بنابراين چهار مقدار صحيح براي 
  )76صفحة  -روابط طولي در مثلث -2هندسه (

----------------------------------------------      

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   - 179

1   :                   طبق قضية هرون داريم
3 5 7 15

2 2P
 

     

1
15 15 15 15 15 9 5 13 5 72 2 2 2 2 2 2 2S

             
   

   

15 3
4   

2
4 6 8 92P
 

    

    2 9 9 4 9 6 9 8 9 5 3 1 3 15S            

1
2

15 3
5 5 54

43 15 4 5 5
S

S
      

  )74و  73هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث -2هندسه (
----------------------------------------------      

  )محمد خندان(  »2«گزينة   - 180

  
           هـا را در                                      وصل كنـيم و سـپس قضـية كسـينوس      D   به   B            كافي است از 

   :         كار ببريم    به  BCD     مثلث 

2 2 2 2 120BCD : DB BC CD BC CD cos


        
2 2 13 5 2 3 5 49 72 BD

          
 

   

   :    بريم        كار مي    به  ABD              ها را در مثلث                    اكنون قضية كسينوس

2 2 2 2 ˆABD : BD AB AD AB AD cos A


       
49 25 64 2 5 8 ˆcos A         

1 602
ˆ ˆcos A A       

   :     آوريم        دست مي       را به  ABCD                   حال مساحت چهارضلعي 

ABCD
ABD BCD

S S S     

1 1
2 2

ˆ ˆAB AD sin A BC CD sinC        
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1 1 25 35 8 60 3 5 120 6 25 32 2 4sin sin /             
  )76صفحة  7مشابه تمرين  -روابط طولي در مثلث-2هندسه (

----------------------------------------------      

  اختياري -آمار و احتمال    
 

  )اميرحسين ابومحبوب(   »1«گزينة  -181
                                                                    هر زيرمجموعه از جامعة آماري را كـه بـا روش مشخصـي انتخـاب شـده      

                      ، يـك مشخصـة عـددي     )             پارامتر جامعه (        پارامتر   .      نامند                   باشد، يك نمونه مي
    .                    اي خاص از جامعه است            كنندة جنبه              است كه توصيف

  )115و  104هاي  صفحه -آمار استنباطي -آمار و احتمال(
----------------------------------------------      

  )فرشاد فرامرزي(   »3«گزينة  - 182
                              گيري اوليه در نظر گرفته شـده                             ها به عنوان واحدهاي نمونه                در اينجا استان

                              سـپس همـة واحـدهاي آمـاري       .  ت                ها انتخاب شده اس                 استان از بين آن   5  و 
                                                           ها به عنوان نمونه در نظر گرفته شـده اسـت، بنـابراين روش           استان  )      افراد (

    .     باشد       اي مي           گيري خوشه             گيري، نمونه       نمونه
  )106و  105هاي  صفحه -آمار استنباطي -آمار و احتمال(

----------------------------------------------      

  )خطيبي يفعليرضا شر(   »4«گزينة  - 183
              اي اسـت كـه              گيري طبقه                                        گيري سيستماتيك يا سامانمند، نوعي نمونه       نمونه

                                                                    در آن اندازة طبقات با هم برابر است و در آن فقط از طبقة اول، يك واحد 
                                          شود و سپس با همان رويه از طبقـات ديگـر،                             آماري به تصادف انتخاب مي

               نفـره تقسـيم     24       طبقـة    15                سـرباز را بـه     360  .      شـود                   اين كار انجام مي
                                                 گيري سيستماتيك است و از طبقة اول، هفتمين سـرباز             چون نمونه  .     كنيم    مي

                                                             شود، پس از هر كدام از طبقات ديگر نيز هفتمـين سـرباز بايـد               انتخاب مي
ــود ــاب شـ ــاب   .                 انتخـ ــربازان انتخـ ــمارة سـ ــه شـ ــه                                             در نتيجـ ــده بـ              شـ

0    صورت 14 24 7(k , k ) k     داريم  .    است      :    
2 24 2 7 55k       
4 24 4 7 103k       
7 24 7 7 175k       

24              توان به صـورت         را نمي  243       ولي عدد 7(k ) k      نوشـت، پـس             
    .                       عضو نمونة انتخابي نيست  243           سرباز شمارة

  )107و  106هاي  صفحه -آمار استنباطي -آمار و احتمال(
----------------------------------------------      

 )پور خان سهيل حسن(  »2«گزينة  - 184

2                  درصـد بـه صـورت       95                         فاصلة اطمينـان بـيش از    2
[x , x ]

n n

 
   

               ميانگين نمونه و  x       است كه 
n

     انحراف معيار برآورد ميـانگين جامعـه                                      

    :                    است، بنابراين داريم

2 51 43 8 4
n n

 
      

  )121تا  118هاي  صفحه -آمار استنباطي -آمار و احتمال( 
----------------------------------------------      

 )حيد ذوالفقاريسيدو(  »3«گزينة  -185

ــازه    ــرآورد ب ــه ب ــه اينك ــه ب ــا توج ــيش از                                               ب ــان ب ــا اطمين ــه     95 %                            اي ب      ب

2    صورت 2
(x , x )

n n

 
   اي برابر                     باشد و برآورد نقطه    مي         x    ،اسـت       

    :   يم      پس دار  .              را محاسبه كرد  x     توان                                    با ميانگين گرفتن از دو سر بازه مي
2 2

1 73 2 31 4 04 2 022 2 2

(x ) (x )
/ / /n nx /

 
  


     

  )122 و 121هاي  صفحه -آمار استنباطي -آمار و احتمال(
----------------------------------------------      

 )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة  - 186

       عضـوي     6                     عضوي از يـك جامعـة      3   اي             توان نمونه            هايي كه مي            تعداد حالت

6      :                         انتخاب كرد، برابر است با 203
 

 
 

  

    :                 باشد، عبارتند از   4         ها برابر                           عضوي كه ميانگين اعضاي آن   3     هايي        نمونه
}6  ،5  ،1 { ،}6  ،4  ،2 { ،}5  ،4  ،3 {  

3                               بنابراين احتمال مورد نظر برابر  0 1520 /  خواهد بود          .    

  )120تا  118هاي  صفحه -آمار استنباطي -آمار و احتمال(
----------------------------------------------      

  )سيدوحيد ذوالفقاري(  »1«گزينة   -187
                               آل فاصله گرفتـه و بـه سـمتي               گيري ايده                اي كه از نمونه      گيري           روش نمونه

   .   شود                     گيري اريب ناميده مي                                     خاص انحراف پيدا كرده است، روش نمونه
  )110صفحة  -آمار استنباطي -آمار و احتمال(

----------------------------------------------      

  )علوي مرتضي فهيم(  »3«گزينة   - 188
           هـاي كـل                                                               طبق تعريف، پارامتر جامعه زماني قابل محاسبه اسـت كـه داده  

   .                    جامعه در دسترس باشند
  )115صفحة  -آمار استنباطي -آمار و احتمال(

----------------------------------------------      

  )پور ندا صالح(  »3«ة  گزين -189

0   :     دانيم    مي 1 2 5 8 24 4x
  

    

2 2 2 1 63 2 1 632 2
4 4
/ /

x x
n n

   
            
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0 37 3 63/ /     
  )122و  121هاي  صفحه -آمار استنباطي -آمار و احتمال(

----------------------------------------------      

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -190

2               ، همواره برابر N   تا   0     عداد        ميانة ا
N       اسـت، زيـرا در صـورتي كـه                              N  

1N                           زوج باشد، تعداد اعداد يعني      2                 فرد اسـت و دادة
N  يقـاً وسـط     دق         ً   

              فـرد باشـد،     N                                       گيرد، پس ميانه اسـت و در صـورتي كـه                ها قرار مي      داده
                                                                      تعداد اعداد زوج است و در نتيجه ميانه برابر ميانگين دو دادة وسط يعنـي  

1
2

N    1  و
2

N    2             است كه برابر
N  كـه تعـداد                   با توجه به اين  .     باشد    مي             

      هـاي                             ها برابـر ميـانگين داده                      است، پس ميانة داده    12                    اعداد انتخابي برابر 
   :                               ششم و هفتم است و در نتيجه داريم

  13 15 28 28 282 2 2 2
N

N


      ميانه  

  )125صفحة  2مشابه تمرين  -آمار استنباطي -آمار و احتمال(
----------------------------------------------      

 اختياري -)2(فيزيك      
 

  )نسب عبدالرضا اميني(  »1«گزينة  -191
        يابـد،                                       مقاومت خـارجي مـدار افـزايش مـي      B   به   A                       با حركت نوار لغزنده از 

I                   بنابراين طبق رابطة 
R r





     بـا    .       يابـد                                  ، جريان اصلي مـدار كـاهش مـي   

                                      ي عبوري از حلقة رساناي داخلـي كـاهش                               كاهش جريان مدار، شار مغناطيس
                                                                              يابد، در نتيجه طبق قانون لنـز جريـان القـايي در حلقـة داخلـي بايـد بـه            مي

                                سو از كاهش شار مغناطيسي جلوگيري                                  اي باشد تا با ايجاد ميداني درون      گونه
    .                                                         كند كه براي اين كار بايد جريان ساعتگرد در حلقه ايجاد شود

AB

I

I

I

B
B

+ -  
  )118 و 117هاي  صفحه -2فيزيك ( 

----------------------------------------------      

  )مرتضي اسداللهي(  »2«گزينة  -192
                                                               مطابق شكل زير، در ابتدا جهت ميدان مغناطيسي به سمت راست اسـت و  
                                                                   با نيم خط عمود بر سطح پيچه هم جهـت اسـت و شـار عبـوري از سـطح      

   دن                                                               بيشينه است اما پس از چرخيدن آهنرباي نعلـي شـكل و حركـت كـر    
                    اي با نيم خط عمـود                                    ، خطوط ميدان در همان صفحه، زاويهS  و   N    هاي      قطب

                                                اين يعني شار مغناطيسـي عبـوري از سـطح پيچـه       .     سازد                بر سطح پيچه مي

         شود تـا                      اي در پيچه القا مي                                    يابد و طبق قانون لنز جريان به گونه         كاهش مي
    .                       اين كاهش شار جبران شود

A B

S

S

N

N

I

I

θ

  
                                شود تا جهـت ميـدان مغناطيسـي        مي                               پس جريان به صورت شكل بالا، القا 

    .                                                  ناشي از آن هم جهت ميدان اولية حاصل از آهنربا باشد
  )118 و 117هاي  صفحه -2فيزيك (

----------------------------------------------      

  )نسب عبدالرضا اميني(  »2«گزينة  -193
                       سـو، شـار مغناطيسـي                                                     هنگام ورود حلقه به درون ميدان مغناطيسـي بـرون  

                                    يابد، طبق قانون لنز جريان القايي با                               سوي گذرنده از حلقه افزايش مي    ون  بر
                                              كند، بنابراين جهت جريان القايي بايد سـاعتگرد                        افزايش شار مخالفت مي

               هنگـام خـروج     .                          سو مانع از افزايش شار شود                              باشد، تا با ايجاد ميدان درون
            قانون لنـز             يابد و طبق                                               حلقه از ميدان مغناطيسي، شار مغناطيسي كاهش مي

          سو مـانع                                باشد تا با ايجاد ميداني برون                                جهت جريان القايي پادساعتگرد مي
    .                از كاهش شار شود

  )118 و 117هاي  صفحه -2فيزيك (
----------------------------------------------      

  )مهرداد مرداني(  »2«گزينة  -194
    .     كنيم                ها را بررسي مي                            براي يافتن جواب صحيح گزينه

                        افزايش يافته بنـابراين    A                                 هنگام وصل كليد، جريان در سيملولة   :  1  ة     گزين
                         شود شار عبوري از سيملولة                شود و باعث مي       تر مي           در آن قوي  S  و   N    قطب 

B  شـود                                                      بنا به قانون لنز جريان القايي باعث ايجاد ميداني مي  .            افزايش يابد      
      سـمت                                                                 كه مانع از افزايش شار شود و دو سيملوله يكديگر را دفع كننـد و 

  E     بـه    F                                      القا شود كه در نتيجه جريـان در آن از    N    قطب   B           چپ سيملولة 
    .          خواهد بود

                          كـاهش يافتـه بنـابراين      A                                 هنگام قطع كليد، جريان در سيملولة   :  2      گزينة 
                              گردد شار عبـوري از سـيملولة                     تر شده و باعث مي         آن ضعيف  S  و   N    قطب 

B  شود كـه               اي ايجاد مي                          لنز جريان القايي به گونه                بنا به قانون  .          كاهش يابد         
           جهـت بـا                                                                  اثر ميدان آن با عامل تغيير شار مخالفت كند يعنـي ميـدان هـم   

     چـپ                كنند و سمت                                                ميدان اصلي شود لذا دو سيملوله يكديگر را جذب مي
  F     بـه    E                                     شود كـه در نتيجـه جريـان در آن از             القا مي  S    قطب   B        سيملولة 

    .          خواهد بود
  N                  سمت راست آن قطـب    A   لة                              با توجه به جهت مولد، در سيملو  :  3      گزينة 

             ها به يكديگر                        با نزديك كردن سيملوله  .     باشد    مي  S                و سمت چپ آن قطب 
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                                     يابد، لذا طبق قانون لنز جريان القايي            افزايش مي  B                     شار عبوري از سيملولة 
                                             آيد كه دو سيملوله يكديگر را دفع كرده و سـمت                 اي به وجود مي         به گونه

                      گردد جريـان در آن از         عث مي         شود كه با         القا مي  N    قطب   B           چپ سيملولة 
F   به   E  باشد     .    

                   افـزايش يافتـه و     A                 جريان در سيملولة   R                  با كم كردن مقاومت   :  4      گزينة 
  B                                      بنـابراين شـار عبـوري از سـيملولة       .      شـود            تـر مـي          آن قوي  S  و   N    قطب 

                                                         يابد و طبق قانون لنز دو سيملولة يكديگر را دفع كرده و سمت            افزايش مي
                      گردد جريـان در آن از                  شود كه باعث مي         القا مي  N    قطب   B           چپ سيملولة 

F   به   E  باشد     .    
  )118 و 117هاي  صفحه -2فيزيك (

----------------------------------------------      

  )مهرداد مرداني(  »2«گزينة  - 195
    سوي                                                            با كاهش جريان گذرا از سيم راست، بزرگي ميدان مغناطيسي درون

                              هش يافتـه و شـار مغناطيسـي        كـا   )  1 (                               ناشي از جريان سيم در داخل حلقة 
                                         بنابراين طبق قـانون لنـز جهـت ميـدان       .     يابد         كاهش مي  )  1 (             گذرا از حلقة 

               سو خواهد بـود                                                        القايي ناشي از جريان القايي در جهت ميدان اصلي و درون
  )  1 (                                                                    كه در اين حالـت طبـق قاعـدة دسـت راسـت جريـان القـايي حلقـة         

                   ا از سـيم راسـت،                                  از طرف ديگر با كاهش جريان گـذر   .     باشد            ساعتگرد مي
                                       سوي ناشي از جريان سيم در داخـل حلقـة                              بزرگي ميدان مغناطيسي برون

                                                      يابد و شار مغناطيسي گـذرا از آن نيـز كـاهش خواهـد                  نيز كاهش مي  )  2 (
                                                                پس طبق قانون لنز جهت ميدان القايي ناشـي از جريـان القـايي در      .     يافت

        قاعـدة                                        سو خواهد بود كه در ايـن حالـت طبـق                           جهت ميدان اصلي و برون
    .                    پادساعتگرد خواهد شد  )  2 (                           دست راست جريان القايي حلقة 

  )118 و 117هاي  صفحه -2فيزيك (
  ----------------------------------------------      

  )مهدي براتي(   »2« ةگزين -196
   . شوند صورت كسينوسي هستند، حذف مي كه به) 4(و ) 3(هاي  گزينه

32 8 8 10
2 50 0 04 0 018 50 4

m
m

I A mAI I sin t
T T

T / s / sI sin t T

        
        

  

آمپـر اسـت و در نتيجـه بزرگـي      برحسب ميلـي Iت كنيد كه در نمودار دق

38جريان بيشينه برابر با  10 شود آمپر مي ميلي .  
  )125تا  123هاي  صفحه -2فيزيك (  

----------------------------------------------      

  )تيمهدي برا(   »1« ةگزين - 197

2دور   2 2 2
1 1

330 51220 34
V N N

N
V N

      

2دور  1 51 34 17N N     
  )127و  126هاي  صفحه -2فيزيك (  

  )مهدي براتي(   »4« ةگزين -198
2 2 2

0
3 91

A A

B B

L NAN
L ( ) ( )

L N
     


  

1
92 2 2
2

1 1 2 4
2 9 1 9

B

A

B

A

L

LB B B
I

A A A
I

U L I
U LI ( ) ( )

U L I




        

  )121تا  118هاي  صفحه -2فيزيك (  
  ----------------------------------------------      

 )مهرداد مرداني(  »4«گزينة  - 199

   :     آوريم        دست مي                                                 ابتدا جريان عبوري از رسانا را در لحظة مورد نظر به
  5 10 0 5V RI I I / A        

    :                                    با توجه به رابطة جريان متناوب داريم

  
220 2 102 20 5 1 0 02

T ms s
mI I sin( t) / sin( t)

T /

  


 
     

  sin( t) t t s


       
1 1100 1002 6 600

    اوليــن بــار
  )125تا  122هاي  صفحه -2 فيزيك( 

----------------------------------------------      

 )مصطفي كياني(  »1«گزينة  - 200

        آوريـم          دست مي          گذرد را به                                            ابتدا جريان الكتريكي مدار كه از سيملوله مي
    .     كنيم            را حساب مي                            و سپس انرژي ذخيره شده در آن 

  12 24 1 1eq
I I I A

R r ( )


    

  
   

  0 22
2

1 1 0 2 4 0 42 2
L / H

I A
U LI U / U / J




         
  )122 تا 118هاي  صفحه - 2يك فيز( 

----------------------------------------------      

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 201

كـه   چنـين هنگـامي   ربـا و هـم   هنگام رسيدن بـه آهـن   2و  1هاي  ر مورد حلقهد
ها هستند طبق قـانون لنـز مخالفـت بـا حركـت       رباها در حال خروج از حلقه آهن
شود كه در مورد  تر مي ها كم در نتيجه، سرعت سقوط آن .آيد وجود مي ها به حلقه
هـاي   رباها زمان سقوط حلقه دليل تشابه آهن به. اين مخالفت وجود ندارد 3حلقة 

  .باشد مي 3تر از زمان سقوط حلقة  با هم مساوي و هر كدام بيش 2و  1
  )118و  117هاي  صفحه - 2فيزيك (   

----------------------------------------------      

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 202

مطـابق شـكل،   . كنيم براي تعيين سوي جريان القايي از قانون لنز استفاده مي
لولة سمت راسـت بـوده و در نتيجـه شـار      ربا در حال دور شدن از سيم آهن

بنابراين جريان الكتريكـي در ايـن   . لوله در حال كاهش است گذرنده از سيم
سو با ميدان حاصل  القا خواهد شد كه با ايجاد ميداني هماي  لوله به گونه سيم

اين اتفاق وقتـي رخ  . مانع كاهش شار شود (S)ربا  از قطب دور شوندة آهن
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امـا بـرعكس شـار گذرنـده در       باشـد،  Dبـه  Cخواهد داد كه جريان از 
بنـابراين جريـان القـايي در ايـن     . لوله سمت چپ در حال افزايش است مسي

سو با ميدان حاصـل از قطـب    خواهد بود تا ميداني ناهمBبه Aسيملوله از 
  .بسازد(N)ربا  نزديك شوندة آهن

  
  )118و  117هاي  صفحه - 2فيزيك (   

----------------------------------------------      

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 203

2 10 0 5 10Bv / V       

  1 2
1 2

6 3 26 3eq
R R

R
R R


   

 
  

  10 2 5eqIR I( ) I A       
طرف بيرون جهـت ميـدان مغناطيسـي و      اگر عمود بر كف دست راست و به
باشـد، انگشـت شسـت جهـت جريـان       چهار انگشت در جهت حركت سيم

  .دهد را نشان مي Nبه  Mالقائي از 
  )118و  117هاي  صفحه - 2فيزيك (   

----------------------------------------------      

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 204

ت، بـا فاصـلة نقطـه از سـيم     دانيم ميدان مغناطيسي در اطراف سيم راس ـ مي
راسـت، ميـدان    از سـيم ) 1(راين با دور شـدن حلقـة   بناب. نسبت عكس دارد

. مغناطيسي و به دنبال آن شار عبوري از حلقه در حـال كـاهش خواهـد بـود    
سـو   بنابراين جريان القايي ساعتگرد در آن برقرار خواهد شد تا ميداني درون

جهـت  . (يم راسـت اسـت، بسـازد   جهت با ميدان حاصل از س ـ كه هم. بسازد
ميدان مغناطيسي و كاهش تراكم خطوط در اطراف سيم در شكل نشان داده 

  .)شده است

  
در ايـن  . رود به موازات سيم و با سرعت ثابت به طرف بالا مـي ) 2(اما حلقة  

مانـد از طرفـي  سـوي     حالت، فاصلة هر نقطه از سطح حلقه با سيم ثابت مـي 
بنابراين شـار مغناطيسـي   . يم برونسو و ثابت استميدان نيز در طرف چپ س

  .اي نيز القا نخواهد شد تغيير نكرده و نيروي محركه
  )118و  117هاي  صفحه - 2فيزيك (   

----------------------------------------------      

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  -205

  :لوله، داريم با استفاده از تعريف ضريب القاوري يك سيم

  
2N A

L     

  

2
2 24

D
A

A A A B

B B B A

L D
( ) ( )

L N D


 

   

  

  
2 2 14 4 14

A A

B B

N N
( )
N N

     
  

  )122تا  118هاي  صفحه - 2فيزيك (   
----------------------------------------------      

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 206

  : كنيم لوله را محاسبه مي هاي سيم در ابتدا تعداد حلقه

  2 4 2 210 10A R R R m          
  22 2 10R m   محيط هر حلقه 

2دور   
1 50

2 10
N N


   


  

 Dداري بـه قطـر    حلقه سيم روكش Nاي با  لوله حال براي تعيين طول سيم
  : داريم

  
350 10ND m  


  

    :  اكنون براي تعيين ضريب القاوري داريم

   
7 2 42 6

3

504 10 10
2 1050 10

( )N A
L L H

 




        







  

  )122تا  118هاي  صفحه - 2فيزيك (    
----------------------------------------------      

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  -207

شـود، در   صورت موازي به مدار اضـافه مـي   به R، مقاومتkبا بستن كليد
يابـد،   و شدت جريان آن افزايش مي نتيجه مقاومت معادل مدار كاهش يافته

افـزايش خواهـد يافـت و طبـق      (A)لولة مـدار  بنابراين شار عبوري از سيم
قانون لنز، نيروي محركة القايي مانند يك مولد ضد محركه در خلاف جهـت  

كـه بـا بسـتن     از طرفي بـا توجـه بـه ايـن    . كند نيروي محركه مولد عمل مي
يابـد،   افـزايش مـي   (B)لولـة مـدار   ، شار مغناطيسي عبوري از سـيم kكليد

بنابراين طبق قانون لنز، جريان القايي در جهتي خواهد بـود كـه بـا تغييـرات     
شار مغناطيسي مخالفت كند و بنابراين جهت جريان در شاخة پـاييني مـدار   

(B) ازDبهC خواهد بود.  

  
  )121و  120هاي  صفحه - 2فيزيك (   

  طول سيم
 محيط هر حلقه


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 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 208

اي كه شار گذرنده از سـطح مـدار بسـته، صـفر      در لحظهدر جريان متناوب 
ون لنـز، در  از طرفي با توجه بـه قـان  . باشد، نيروي محركة القايي بيشينه است

tاي كه شيب خط مماس بر نمودار  لحظه   ،مثبت باشد، نيروي محركـه  
  .بيشينه و منفي است  ، نيروي محركه2tبنابراين در لحظة . منفي خواهد بود

  )125تا  122هاي  صفحه - 2فيزيك (   
 ----------------------------------------------      

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  -209

دست آوريم؛ براي اين كار از معادلة  ناچاريم معادلة جريان را به   براي حل مسئله

2كلي جريان يعني
mI I sin( t)

T


 گيريم، به اين صورت كمك مي:  

  

2 0 022

22 2 1000 02

mI A ,T / s
mI I sin( t)

T

I sin( t) sin( t)
/

 
 


  

  
100كه بزرگي جريان بيشينه شود بايد براي اين 1sin( t)    در . گـردد

2اين صورت زاوية فوق
  3يا

2
 5يا

2
  طور كلي مضـرب فـردي    به.  …يا

2از 
 2يا 1 2( n )


 بنابراين داريم. خواهد بود:  

  1 1100 2 1 2 200
n

t ( n ) t s


      

3، لحظات ديگـر nدر  …و  3، 2دقت كنيد با جايگزيني اعداد 
200،5

و  200

اي خاص، كـافي اسـت آن    براي يافتن جريان در لحظه .آيد دست مي به  …
  :لحظه را در معادلة جريان جايگزين كنيم

  

1
6001 2 100600

12 100 2 1600 6

t s
t s I sin( t )

I sin( ) sin A


    


   

  

  )125تا  122هاي  صفحه - 2فيزيك (   
----------------------------------------------      

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 210

در ابتدا معادلة شدت جريان را تعيين و پس از آن با قـرار دادن زمـان داده   
قبـل از هـر چيـز دورة    . كنـيم  شده، مقدار جريان را در آن لحظه محاسبه مي

 . كنيم را محاسبه مي Tردش گ

   
2100 2 100 100 0 02

2
100 2m

m

V sin t T / s
T

V V sin t V VT

        
   

  

    
2100 2

50
100 2 10050

V sin t
T

R

V
I I sin t

R




 
     

  12
0 02

0 022 2 100 212

T
t

T / s

/
I sin( ) A




     

  )125تا  122هاي  صفحه - 2فيزيك (   
----------------------------------------------      

 اختياري -)2(شيمي           

 
 )عليمحمدي موسي خياط(   »2«گزينة  -211

2 2 2
|| ||
O O

HO C CH CH CH C OH       
1132g.mol

 
  

162g.mol2: الكل دو عاملي 2HO CH CH OH    
    .                                                  خواص پليمر حاصل همواره متفاوت با مونومرهاي آن است

  )114تا  112هاي  صفحه -ناپذير پايان نيازي ،پوشاك -2شيمي ( 
----------------------------------------------       

 )فرد فاضل قهرماني(   »1«گزينة  -212

    .     باشد                                                               با توجه به مونومرهاي سازندة اين پليمر، تنها عبارت اول درست مي

2 اسيد دو عاملي

O O
|| ||

HO C CH C OH     

HO الكل دو عاملي

3CH
|

|
C 2CH OH  

  
    :           هاي نادرست             بررسي عبارت

3                    فرمول اسيد دو عاملي   :          عبارت دوم 4 4C H O  است    .    
                                           جفـت الكتـرون ناپيونـدي ولـي اسـيد دو         4                الكل دو عـاملي    :          عبارت سوم

    .                          جفت الكترون ناپيوندي دارد   8      عاملي 
  )114تا  112هاي  صفحه -ناپذير پايان نيازي ،پوشاك -2شيمي ( 

----------------------------------------------       

 )همايون اميري(  »1«گزينة  - 213

    .         درست است  »    الف »             فقط عبارت
                                                                         مونومرهاي سازندة اين پليمر، اسـيد دو عـاملي و الكـل دوعـاملي مطـابق      

   .                     ساختار داده شده هستند

HO
OH

HO

HO

O

O   
4 :     قطبيت   ):    الف (      عبارت  9C H COOH HOOCCOOH) ص (   
3CH  :         جرم مولي   ):  ب (      عبارت  COOH HOOCCOOH  ) غ (   
    :            پذيري در آب     انحلال   ):  پ (       عبارت

  2 2 2 2 2 3 2 2HOCH CH CH CH CH CH HOCH CH OH  ) غ  (    





:اسيد دو عاملي
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  31:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 ارديبهشت 19زمون آ«پاسخ تشريحي 

3  :         نقطة جوش   ):  ت (      عبارت  2 2CH OH HOCH CH OH  ) غ (   
  )114تا  109هاي  صفحه -پوشاك، نيازي پايان ناپذير -2شيمي( 

----------------------------------------------       

 )كوكنده حسن رحمتي(  »1«گزينة  -214

    :                          آمين زير به وجود آمده است           اسيد و دي                      آميد از مونومرهاي دي     پلي     اين
    :        دي آمين

H  N NH2 2  
6 8 2C H N  

16 12 8 2 14 108( ) ( ) g.mol    جرم مولي  
   :    اسيد    دي

O O

HO
C C OH  

8 6 4C H O  
18 12 6 4 16 166( ) ( ) g.mol    جرم مولي  

   :        ر است با       آن براب   ة                              تفاوت جرم مولي مونومرهاي سازند
1166 108 58 g.mol  تفاوت جرم مولي  

  )115و  114هاي  صفحه -پوشاك، نيازي پايان ناپذير -2شيمي( 
----------------------------------------------       

  )زواره محمد عظيميان(  »1« ةگزين -215
       متيـل   «                        و استر موجـود در سـيب     »              اتيل بوتانوات «                     استر موجود در آناناس 

                                                         باشد و مشـخص اسـت كـه تفـاوت ايـن دو اسـتر در يـك            مي  »       تانوات  بو
114g                            بوده كه جرم مولي آن برابر با  2CH    گروه . molباشد    مي     .    

    :   ها                  بررسي ساير گزينه
                        نه هر يـك از اسـيدهاي    (                                  از واكنش اتانول با بوتانوئيك اسيد   :  » 2 «      گزينة 

                                                توان اسـتري بـراي توليـد شـوينده بـا بـوي                 ليزگر مي            در حضور كاتا  )    آلي
    .                   آناناس را تهيه كرد

                                 الگــوي صــحيح بــه صــورت   :  » 3 «        گزينــة 
    .     باشد    مي

9                                  استر موجود در انگور اتيل هپتانوات   :  » 4 «      گزينة  18 2(C H O      باشد     مي  (
4                   كه با اتيل اتانوات  8 2(C H O     .       ت دارد             اتم كربن تفاو   5   در   (

  )114و  113، 108هاي  صفحه -ناپذير نيازي پايان ،پوشاك -2شيمي ( 
----------------------------------------------       

  )ملكان منصور سليماني(  »3« ةگزين -216
                          استر موجود در صورت سوال                  الكل سازندة پلي

  
       اسـت،                                                                  بوده و كربوكسيليك اسيد سازندة اتيل متـانوات، متانوئيـك اسـيد    

    :               بنابراين داريم

  
  

  
  )114 تا 112هاي  صفحه -ناپذير نيازي پايان ،پوشاك -2شيمي ( 

----------------------------------------------       
  )كوكنده حسن رحمتي(  »4« ةگزين -217

      ايـن    .                                 باشد كـه در انگـور وجـود دارد                                    تركيب داده شده اتيل هپتانوات مي
    .    آيد                        تانوئيك اسيد به دست مي                          تركيب از واكنش اتانول و هپ

                                تفـاوت جـرم مـولي دو تركيـب       .                                     در موز تركيب پنتيل اتانوات وجود دارد
    .     باشد               گرم بر مول مي    28         برابر با 

  )113و  112هاي  صفحه -ناپذير نيازي پايان ،پوشاك -2شيمي ( 
----------------------------------------------       

  )نصادق درتوميا(  »2« ةگزين - 218
    .                                           اتيل بوتانوات عامل بو و مزة خوش آناناس است

    :     كافت    آب

  
               كافت، اتـانول                                                         استر موجود در انگور نيز اتيل هپتانوات است كه پس از آب

    .    كند                           و هپتانوئيك اسيد توليد مي
  )117و  116 ،113تا  110، 108هاي  صفحه -پذيرنا نيازي پايان ،پوشاك -2شيمي ( 

----------------------------------------------       
  )ملكان منصور سليماني(  »2« ةگزين -219

    .     شوند             تر تجزيه مي                                استري در هواي گرم و مرطوب سريع             آميدي و پلي           الياف پلي
   :  ها                     شكل درست ساير گزينه

                                           ساكاريدي دارنـد و بـر اثـر تجزيـه بـه                        زميني ساختار پلي           نان و سيب  )  ب
    .     شوند      ل مي                                    مونومرهاي سازندة خود يعني گلوكز تبدي

       شـود،           اي مـي        پارچه                           ها باعث كاهش طول عمر الياف                    استفاده از شوينده  )  پ
    .     گردد       ها مي                    پليمرهاي سازندة آن                 زيرا باعث تجزية

                          هاي سيرنشـده در راسـتاي                                          استفاده از پليمرهاي حاصل از هيدروكربن  )  ت
                                                   زيرا اين پليمرهـا در طبيعـت ماندگارنـد و باعـث        ،    باشد                  توسعة پايدار نمي

     .      شوند          محيطي مي           ودگي زيست  آل
  )118تا  116هاي  صفحه -ناپذير نيازي پايان ،پوشاك -2شيمي ( 

----------------------------------------------       
 )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة  - 220

   :          هاي نادرست             بررسي عبارت  .             نادرست هستند  )  ت (  و   )  ب (  ،  ) آ (    هاي        عبارت
                  ها در طبيعت، پـس                               ز يا كالاهاي ساخته شده از آن                      با رها شدن پليمرهاي سب  )  آ

    .     شوند                اكسيد تبديل مي                             هاي ساده مانند آب و كربن دي                      از چند ماه به مولكول
    .                     لاكتيك اسيد تهيه نمود          توان پلي                  از لاكتيك اسيد مي  )  ب
     !)           نه سبز رنگ (                            به پليمرهاي سبز معروف هستند   )  ت

  )119 صفحة -پوشاك، نيازي پايان ناپذير -2يميش( 
  


